



        PROTOKÓŁ nr   XIX / 04

z Sesji Rady Gminy w Ostródzie

                        odbytej 26 marca 2004r. w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego 

   w Ostródzie


Przewodniczący Rady Gminy Roman Nowakowski o godz. 12.00 otworzył dziewiętnastą  sesję w kadencji 2002 - 2006 i po powitaniu radnych, sołtysów i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady, wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Lista obecności radnych  - stanowi załącznik nr 1 do protokółu, lista obecności sołtysów

 - stanowi załącznik nr  2 do  protokółu.
Przewodniczący Roman Nowakowski przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:

1. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie Wójta o pracach w okresie między Sesjami.

3. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie 2004r.

4. Projekt uchwały w sprawie rocznego programu i zasad współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

5. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości mienia komunalnego.

6. Projekt uchwały w sprawie określenia trybu postępowania zlecenia zadania i udzielenia dotacji z budżetu gminy w przypadkach do których nie ma zastosowania ustawa o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, dla podmiotów nie zaliczanych do sektora finansów publicznych i nie działających w celu osiągnięcia zysku, sposobu rozliczania dotacji oraz wykonania zleconego zadania.

7. Projekt uchwały w sprawie zasad używania herbu gminy Ostróda.

8. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia gminy Ostróda do opracowania Rozwoju Lokalnego.

9. Wolne wnioski i informacje.

Jednocześnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś spośród radnych chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w wyżej wymienionym porządku obrad.

Uwag i wniosków do przedłożonego porządku obrad XIX Sesji nie zgłoszono.

Ad.1

Przystępując do realizacji porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Protokół z obrad  XIX   Sesji Rady Gminy znajduje się na stanowisku d.s. obsługi Rady Gminy, jak również wyłożony został do wglądu na dzisiejszej Sesji po czym  zapytał, czy są uwagi do sporządzonego protokółu.

Uwag i wniosków do protokółu z obrad poprzedniej Sesji nie zgłoszono.

W wyniku głosowania:

Na ustawowy skład Rady liczący 15 radnych obecnych było 12 radnych.

Głosowało 12 radnych,

-„za” przyjęciem protokółu oddano – 12 głosów

-„przeciw” – 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

W wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Gminy jednogłośnie przyjęła protokół 

Nr XVIII/04 z obrad poprzedniej Sesji.

Ad. 2

W punkcie drugim porządku obrad Wójt Gminy Gustaw Marek Brzezin przedstawił sprawozdanie o pracach Wójta w okresie między Sesjami.

Przedmiotowe sprawozdanie-  stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokółu.

Ad. 3

Przewodniczący Rady przedłożył projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2004r. Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach poszczególnych komisji Rady Gminy.

Uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku głosowania.

Na ustawowy skład Rady liczący 15 radnych, obecnych na sesji  było 12 radnych.

Głosowało 12 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano – 12 głosów,

· „przeciw” – 0 głosów,

· „wstrzymujących się” – 0 głos 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedłożonym projektem.

Uchwała nr XIX/92/04  w sprawie zmiany budżetu gminy na 2004r.-  stanowi załącznik nr 4 do protokółu. 

Ad. 4

Przewodniczący Rady przedłożył  projekt uchwały w sprawie rocznego programu i zasad współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 

        Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach poszczególnych komisji Rady Gminy.

Uwag i wniosków do projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego głosowania:

Na ustawowy skład Rady liczący 15 radnych, aktualnie obecnych było 12 radnych.

· głosowało 12 radnych,

· „za” podjęciem  uchwały oddano –12 radnych,

· „przeciw” – 0 głosów

· „wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedłożonym projektem.

Uchwała nr XIX/93/04 w sprawie rocznego programu i zasad współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. – stanowi załącznik nr 5 do protokółu.

Ad. 5.

W punkcie piątym porządku obrad XIX Sesji Przewodniczący Rady przedłożył projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości mienia komunalnego.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Andrzej Wiczkowski – powiedział, że jest przekonany co do realizacji planowanej inwestycji budowy Zakładu Utylizacji Odpadów Komunalnych na terenie gminy Ostróda, chociażby dlatego, że mieszkańcy naszej gminy zyskają zatrudnienie. Dodał, że obawy jego jednak są takie, że jeżeli grunty zostaną wycenione na dość wysoką kwotę, a Związek Gmin „powie”, że tych pieniędzy nie ma, bądź zaproponuje tylko część, to co wówczas. Być może powstanie spółka, która będzie dyktowała ceny i warunki, tym samym czerpiąc zyski. Czy wiemy, jaki będzie bilans ekonomiczny dla gminy i czy  nie poniesiemy dodatkowych kosztów w związku z budową ZUOK w Rudnie. 

Wójt Gminy Ostróda Gustaw Marek Brzezin – powiedział, że największym gwarantem na  obawę Rady jest to, że Wójt Gminy Ostróda, występuje również jako Przewodniczący Zarządu Związku, dodał że dotychczas  zrozumienie wśród samorządów posiadał i ma nadzieję, że nadal tak będzie.  

 Wszyscy wiemy, że dzierżawa za użytkowanie składowiska ma historię cztero – letnią. Pewnym faktem jest to,  że w przypadku nie doprowadzenia do realizacji inwestycji w 2005r. składowisko ma być zamknięte, wówczas to wszystko może się przewartościować. Jeżeli nie dojdzie do budowy ZUOK to stracą wszyscy, cały Region Ostródzki jak i gmina Ostróda, chociażby na samym podatku czy zatrudnieniu. 

Pozwolenie na sprzedaż mienia komunalnego ma swoje prawo, jest to sprzedaż na cele publiczne i w tym przypadku,  Rada będzie decydowała o ustaleniu ceny. Podpisane jest również porozumienie, pomiędzy Wójtem Gminy Ostróda a Zarządem Związku, które zapewnia, że Związek Gmin jako inwestor w pierwszej kolejności zatrudnieni  mieszkańców Rudna i okolic, zobowiązany jest również do rekompensaty w postaci zwrotu kwot utraconych przez gminę. Jeśli nie dojdzie do realizacji inwestycji gmina będzie mogła rościć zwrot poniesionych kosztów o czym szczegółowo informowałem przedstawiając treść porozumienia na wspólnym posiedzeniu Komisji Stałych Rady Gminy. Ponadto Związek nabędzie grunty od gminy Ostróda pod warunkiem podjęcia przez Zgromadzenie Związku stosownej uchwały, która będzie mówiła o kupnie i kwocie. Warunki finansowe zbycia oraz wszelkie inne związane ze sprzedażą gminnego składowiska w Rudnie określi umowa kupna – sprzedaży, a następnie akt notarialny. Gmina jest tu  bardzo czytelnym udziałowcem, więc na tym etapie wszystko jest jak najbardziej kontrolowane po stronie gminy Ostróda. Na zakończenie dodał, że cieszy się, że ze strony Rady jest troska o gminę, chociaż wie że nie będzie łatwo.

Radny Roman Ślusarczyk – nadmienił, że na wspólnym posiedzeniu Radnych Gminy Ostróda i Miasta Ostróda, padały różne kwoty. Największym udziałowcem jest Miasto Ostróda – 40%, obawiam się, żeby nie doszło do takiej sytuacji, że przewodniczącym będzie ten, który ma najwięcej udziałów. Proponuję, aby w § 2 przedmiotowej uchwały zapis brzmiał: „Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy za zgodą Rady”. 

Wójt Gminy Ostróda Gustaw Marek Brzezin- wyjaśnił, że obawy są przedwczesne, gdyż nawet w spółce,  nie tak bardzo udziały decydują o  zyskach, lecz ten kto posiada wiedzę w tym zakresie. Myślę, że cena która padła ze strony radnych miejskich świadczy o nerwowości. Dysponentem mienia komunalnego jest Wójt, tak mówią przepisy. Jestem przekonany, że Rada ma zaufanie do Wójta, gdyż zawsze w tych sprawach rozmawiałem z mieszkańcami gminy, nawet w małych kwestiach a co dopiero przy sprzedaży tych że gruntów.

Radny Leszek Kwiatkowski – powiedział, że dziś mamy wstępnie zadecydować o tym, że zezwalamy na sprzedaż działek, wynika to z jasności sytuacji. Wszelkie te sprawy i tak rozstrzygać będzie Rada. Uchwała ta, do końca nie daje prawa sprzedaży.  O cenie zadecyduje rynek. 

Więcej uwag i wniosków do projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku głosowania:

Na ustawowy skład  Rady liczący 15 radnych, obecnych na sesji było 12 radnych, głosowało 12 radnych.

- „za’ podjęciem uchwały oddano – 12 głosów

-„przeciw” – 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę , zgodnie z przedłożonym projektem .

Uchwała nr XIX/94/04  w sprawie zbycia nieruchomości mienia komunalnego.

 - stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokółu. 

Ad. 6

W punkcie siódmym porządku obrad Przewodniczący Rady Roman Nowakowski przedłożył projekt uchwały w sprawie określenia trybu postępowania zlecenia zadania i udzielania dotacji z budżetu gminy w przypadkach do których nie ma zastosowania ustawa o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, dla podmiotów nie zaliczanych do sektora finansów publicznych i nie działających w celu osiągnięcia zysku, sposobu rozliczania dotacji oraz wykonania zleconego zadania . 

Następnie poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji Stałych Rady Gminy.

Uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku głosowania:

Na ustawowy skład Rady liczący 15 radnych obecnych było 12 radnych.

Głosowało 12 radnych.

· „za” podjęciem uchwały oddano – 12 głosów,

· „przeciw” – 0 głosów,

· „wstrzymujących się” – 0 głosów.

W wyniku przeprowadzonego głosowania, Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedłożonym projektem.

Uchwała nr XIX/95/04 Rady Gminy Ostróda w sprawie określenia trybu postępowania zlecenia zadania i udzielenia dotacji z budżetu gminy w przypadkach do których nie zastosowania ustawa o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, dla podmiotów nie zaliczanych do sektora finansów publicznych i nie działających w celu osiągnięcia zysku , sposobu rozliczania dotacji oraz wykonywania zleconego zadania - stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokółu.

Ad. 7 

W punkcie ósmym porządku obrad Przewodniczący Rady Roman Nowakowski przedłożył projekt uchwały w sprawie zasad używania herbu gminy Ostróda.

Przewodniczący rady poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji Stałych Rady Gminy.

Uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku głosowania:

Na ustawowy skład Rady liczący 15 radnych obecnych było 12 radnych.

Głosowało 12 radnych

-„za” podjęciem uchwały oddano – 12 głosów

· „przeciw” – 0 głosów

· „wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy większością głosów podjęła uchwałę zgodnie z przedłożonym projektem.

Uchwała Nr XIX/96/04 Rady Gminy w sprawie zasad używania herbu gminy Ostróda- stanowi załącznik nr 8 do protokółu.

Ad. 8 

Przewodniczący rady Roman Nowakowski przedłożył projekt uchwały w sprawie przystąpienia gminy Ostróda do opracowania Planu Rozwoju Lokalnego.

Poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji Stałych Rady Gminy.

Uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku głosowania:

Na ustawowy skład Rady liczący 15 radnych, obecnych na Sesji było 12 radnych.

Głosowało 12 radnych.

· „za” podjęciem uchwały oddano – 12 głosów,

· „przeciw” – 0 głosów,

· „wstrzymujących się” – 0 głosów.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedłożonym projektem.

Uchwała Nr XIX/97/04 w sprawie przystąpienia gminy Ostróda do opracowania Planu Rozwoju Lokalnego – stanowi załącznik nr 9 do protokółu.
Ad. 9 

Radny Andrzej Wiczkowski – wnioskował o zmianę koncepcji wykonania skanalizowania terenu pod budowę hotelu w Wysokiej Wsi, polegającej na zmianie kierunku wykonania sieci kanalizacyjnej i prowadzenie jej w kierunku Smykówka. Argumentem zmiany kierunku było to, że takie rozwiązanie stwarza bardzo duże możliwości skanalizowania w przyszłości wielu miejscowości, tj. Pietrzwałd, Zajączki, Naprom, Smykówko, Bałcyny, Lipowo. Jest to o wiele bardziej korzystne rozwiązanie dla całej gminy, gdyż stwarza możliwość rozwoju i poprawy sytuacji wodno-kanalizacyjnej wielu miejscowości naszej gminy.

Przedmiotowy wniosek radnego A.Wiczkowskiego – stanowi załącznik nr 10 do protokółu.

Ponadto radny A.Wiczkowski nadmienił, że w Gazecie Ostródzkiej ukazał się artykuł, który podważa prace radnych na Sesji. Prosił o interwencję w tej sprawie.

Pan Sekretarz Gminy Andrzej Pęziński – poprosił sołtysów o wywieszenie na tablicy ogłoszeń Obwieszczenia Państowej Komisji Wyborczej z dnia 12 marca 2004r. o zarządzeniu przez Prezydenta Rzeczpospolitej Polskiej wyborców posłów do Parlamentu Europejskiego oraz o okręgach wyborczych i siedzibach okręgowych komisji wyborczych w tych wyborach, tzw. kalendarz wyborczy.

Radny Leszek Kwiatkowski – powiedział, że w ubiegłym roku wydano pieniądze na opracowanie koncepcji oświetlenia ulicznego w gminie Ostróda. Następnie zapytał, czy na modernizacje oświetlenia składałaby się tylko wymiana lamp.  Gdyż tym tematem, chciałby zająć się  na posiedzeniu komisji w kwietniu.

Wójt Gminy Ostróda Gustaw Marek Brzezin – wyjaśnił, że każdy o tym wie, iż trzeba zrobić modernizacje oświetlenia. Koncepcja jest opracowana i  wyraźnie obrazuje oszczędności  przy wymianie lamp na energooszczędne. Co do zadania „Wykonanie dokumentacji oczyszczalni ścieków wraz z kanalizacją w Klonowie”, to sprawa nie jest przecież nowa, chodzi o inwestycję Dr I. Eris. Gdybyśmy mieli pieniądze, to kanalizowalibyśmy wszystkie wsie. Korzyścią dla gminy jest właśnie ta inwestycji, stwarza ona bowiem mieszkańcom nowe możliwości, chociażby nowe miejsca pracy. Przykładem dla nas może być „Hotel Anders” w Starych Jabłonkach. Firma Eris przegotowała operat doprowadzenia gazu do hotelu, więc można by skorzystać również społecznie. Musimy patrzeć jak Eris się prężnie rozwija z zakresem swoich prac i dać im możliwość rozwoju, właśnie w naszej gminie.

Radny L.Kwiatkowski – zapytał, czy mieszkańcy Klonowa chcą tej inwestycji.

Wójt Gminy Ostróda – odpowiedział, że gmina jest inwestorem. Teren musielibyśmy pozyskać z Agencji Nieruchomości Rolnych. 

Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Rady Roman Nowakowski zamknął XIX Sesją Rady Gminy o godz.13.30.

Zaprotokołowała


Sekretarz obrad

Przewodniczący Rady

Agnieszka Jakubowska 

 Jan Żeberek


  Roman Nowakowski

