



        PROTOKÓŁ nr   XVIII / 04

z Sesji Rady Gminy w Ostródzie

                        odbytej 27 lutego 2004r. w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego 

   w Ostródzie

Przewodniczący Rady Gminy Roman Nowakowski o godz. 10.00 otworzył osiemnastą sesję w kadencji 2002 - 2006 i po powitaniu radnych, sołtysów i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady, wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Lista obecności radnych  stanowi załącznik nr 1, lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr  2 do  protokółu.

Ponadto w Sesji uczestniczyli: Poseł na Sejm RP Stanisław Gorczyca, Dyrektor Biura Poselskiego Posła Jana Antochowskiego Henryk Esden -Tempski, Naczelnik Wydziału Budownictwa i Architektury Starostwa Powiatowego w Ostródzie -Edward Andrzej Rosiński, Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego – Ryszard Dzikowicki, Prezes Stowarzyszenia Ekorekreacja w Ostródzie Euzebiusz Karłowicz.

Przewodniczący Roman Nowakowski przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:

1. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie Wójta o pracach w okresie między Sesjami.

3. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Zwierzewo i części obrębu Lubajny gminy Ostróda.

4. Projekt uchwały w sprawie zmiany  budżetu gminy na 2004r.

5. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej poboru w drodze inkasa podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości oraz ustalenia wynagrodzenia.

6. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie nowych gmin do Związku Gmin Regionu Ostródzko – Iławskiego „Czyste Środowisko”.

7. Projekt uchwały w sprawie ustalenia ceny za składowanie odpadów na składowisku odpadów komunalnych w Rudnie.

8. Projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za tymczasowe składowanie i utylizację zwłok zwierzęcych.

9. Wolne wnioski i informacje.

10. Zamkniecie obrad.

Jednocześnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś spośród radnych chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w wyżej wymienionym porządku obrad.

Uwag i wniosków do przedłożonego porządku obrad XVII sesji nie zgłoszono.

Ad.1

Przystępując do realizacji porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Protokół z obrad  XVII   Sesji Rady Gminy znajduje się na stanowisku d.s. obsługi Rady Gminy, jak również wyłożony został do wglądu na dzisiejszej Sesji po czym  zapytał, czy są uwagi do sporządzonego protokółu.

Uwag i wniosków do protokółu z obrad poprzedniej Sesji nie zgłoszono.

W wyniku głosowania:

Na ustawowy skład Rady liczący 15 radnych obecnych było 12 radnych.

Głosowało 12 radnych,

-„za” przyjęciem protokółu oddano – 11 głosów

-„przeciw” – 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 1 głos.

Rada Gminy przyjęła większością głosów  Protokół Nr XVII/04 z obrad poprzedniej Sesji.

Ad. 2

W punkcie drugim porządku obrad Wójt Gminy Gustaw Marek Brzezin przedstawił sprawozdanie o pracach Wójta w okresie między Sesjami.

Przedmiotowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokółu.

Ad. 3

 W punkcie trzecim porządku obrad Przewodniczący Rady udzielił głosu -

Wójtowi Gminy Ostróda, który powiedział że uchwalony plan ma olbrzymie znaczenie dla gminy, a w szczególności dla miejscowości Zwierzewo. Prace nad planem trwały bardzo długo, blisko cztery lata, ale to największy plan uchwalony w naszej gminie, obejmujący nie tylko strukturę użytkową gruntów, ale również koncepcję infrastrukturalną (wodociągi, kanalizacje, drogi). Opracowany plan stanowił będzie alternatywę dla produkcji rolniczej w postaci agroturystyki, turystyki obsługi ruchu turystycznego dla najbardziej atrakcyjnych terenów na jeziorem Szeląg Wielki. Dodał, że jest to chwila historyczna ponieważ dobrnęliśmy do końca i dlatego z radością podejmujemy dziś plan zagospodarowania przestrzennego obrębu Zwierzewo i części obrębu Lubajny.

Kierownik Referatu Rolnictwa Gospodarki Gruntami i Przestrzennej Artur Lewartowski przedstawił Radzie Gminy i wszystkim obecnym walory planu zagospodarowania przestrzennego obrębu Zwierzewo i części obrębu Lubajny. Przypomniał, że pierwsza uchwała o przystąpieniu do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego podjęta została dnia 9 marca 1999r. w zakresie obejmującym tylko grunty wsi Zwierzewo. 24 lutego 2000r. opracowanie zostało poszerzone o część gruntów wsi Lubajny zamykając tym samym kompleksowo opracowanie tej części brzegu jeziora Szeląg Wielki. Teren opracowania obejmuje łącznie powierzchnię prawie 270 ha. Celem opracowania planu było przeznaczenie terenów głównie pod zabudowę letniskową i rekreacyjną oraz mieszkaniową i zagrodową oraz związaną z nią infrastrukturą i niezbędnymi usługami. W ramach opracowania planu przewidziano ponad 200 działek letniskowych, 65 działek pod zabudowę mieszkaniową, 22 działki na potrzeby zabudowy zagrodowej. Ponadto plan przewiduje możliwość budowy sześciu pensjonatów, powstanie kilka plaż ogólnodostępnych oraz rezerwuje teren na potrzeby lokalnej społeczności. Plan został opracowany z poszanowaniem zasad ochrony środowiska oraz możliwości powszechnego korzystania z walorów przyrodniczych terenu. Plan przewiduje zachowanie strefy ochronnej jeziora o szerokości od 150 do 250 m od linii brzegowej oraz ogólnodostępne ciągi piesze nad samym jeziorem.  

Poseł na Sejm RP Stanisław Gorczyca – podziękował za zaproszenie na dzisiejszą Sesję Rady Gminy Ostróda. Ponadto nadmienił, że uchwalony plan zagospodarowania przestrzennego dla Zwierzewa, to sukcesu dla samorządu. Wiemy jak  trudno wydać pozwolenie na budowę bez uchwalonego planu, ponieważ nadal brak jest dobrych przepisów. Plan ten nie będzie wprowadzał żadnych  kolizji, lecz przyniesie dla samorządu korzyści. Poinformował, że na obszary Polski ma trafić ok. 6 mld. złotych, środki te będą wykorzystane tylko przez te samorządy, które są dobrze przygotowane w pozyskiwaniu środków a do takich gmina Ostróda należy. Dodał, że jego poczynania idą w kierunku takim, aby środki i inicjatywy zawsze wychodziły od „dołu” a nie od „góry”. Jeżeli taką Polskę zbudujemy to będziemy się szybko rozwijać. 

Przewodniczący Rady Roman Nowakowski wystąpił z prośbą do Rady o wyrażenie zgody, aby nie czytać całości projektu uchwały, ponieważ jej zawartość jest duża.

Uwag nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego głosowania.

Na ustawowy skład Rady liczący 15 radnych, obecnych na sesji było 12 radnych.

Głosowało 12 radnych.

· „za” nie czytaniem całości projektu uchwały oddano – 11 głosów,

· „przeciw” – 0 głosów,

· „wstrzymujących się” – 1 głos

Rada Gminy większością głosów wyraziła zgodę, aby nie czytać całości projektu uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Zwierzewo i części obrębu Lubajny. 

 Uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego  głosowania:

Na ustawowy skład Rady liczący 15 radnych, obecnych na sali było 12 radnych.

Głosowało 13 radnych,

· „za” podjęciem uchwały oddano – 11 głosów,

· „przeciw” – 0 głosów,

· „wstrzymujących się” – 1głos.

Rada Gminy większością głosów podjęła uchwałę zgodnie z przedłożonym projektem.

Uchwała nr XVIII/86/04 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Zwierzewo i części obręby Lubajny –

 stanowi załącznik nr  4 do protokółu.

Przewodniczący Rady Roman Nowakowski poinformował, że istnieje możliwość stawiania pytań i interpelacji do Pana Posła RP Stanisława Gorczycy.

Wniosków i interpelacji do Pana Posła St. Gorczycy nie wniesiono.

Przewodniczący Rady podziękował za przybycie Panu Posłowi i ogłosił 10 min. przerwy. 

Podczas przerwy na salę obrad przybył radny Jan Kasprowicz.

Po przerwie.

Aktualnie w Sesji uczestniczy 13 radnych.

Przewodniczący Rady Roman Nowakowski kontynuując porządek obrad osiemnastej sesji przeszedł do punktu czwartego.

Ad. 4. 

W punkcie czwartym porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały 

w sprawie zmiany budżetu gminy Ostróda na 2004r.

Uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego głosowania.

Na ustawowy skład Rady liczący 15 radnych, obecnych na sesji  było 13 radnych.

Głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano – 13 głosów,

· „przeciw” – 0 głosów,

· „wstrzymujących się” – 0 głos 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedłożonym projektem.

Uchwała nr XVIII/87/03  w sprawie zmiany budżetu gminy na 2004r.-  stanowi załącznik nr 5 do protokółu. 

Ad. 5

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej poboru w drodze inkasa podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości oraz ustalenia wynagrodzenia.

W trakcie odczytywania projektu uchwały salę opuścił radny Andrzej Kudon.

Aktualnie w Sesji uczestniczy 12 radnych.

Uwag i wniosków do projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego głosowania:

Na ustawowy skład Rady liczący 15 radnych, aktualnie obecnych było 12 radnych.

· głosowało 12 radnych,

· „za” podjęciem  uchwały oddano –12 radnych,

· „przeciw” – 0 głosów

· „wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedłożonym projektem.

Uchwała nr XVIII/88/04 w sprawie zmiany uchwały dotyczącej poboru w drodze inkasa podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości oraz ustalenia wynagrodzenia – stanowi załącznik nr 6 do protokółu.

Ad. 6.

W punkcie szóstym porządku obrad XVIII Sesji Rady Gminy Przewodniczący Rady Roman Nowakowski odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie nowych gmin do Związku Gmin Regionu Ostródzko – Iławskiego „Czyste Środowisko”

Uwag i wniosków do projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku głosowania:
Na ustawowy skład  Rady liczący 15 radnych, obecnych na sesji było 12 radnych, głosowało 12 radnych.

- „za’ podjęciem uchwały oddano – 12 głosów

-„przeciw” – 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę , zgodnie z przedłożonym projektem .

Uchwała nr XVIII/89/04  w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie nowych gmin do Związku Gmin Regionu Ostródzko – Iławskiego „Czyste Środowisko” - stanowi załącznik 

nr 7 do niniejszego protokółu. 

Ad. 7

W punkcie siódmym porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia ceny za składowanie odpadów na składowisku odpadów komunalnych w Rudnie.

Radny Andrzej Wiczkowski – zapytał, czy podwyższając stawkę ceny za składowanie odpadów na wysypisku w Rudnie dla Miasta Ostródy, które nie podpisało porozumienia z właścicielem zabezpieczy nam deficyt 150 tyś w budżecie.

Radny Wacław Płotka – poinformował, że w tej sprawie  odbyło się spotkanie radnych Miasta Ostróda i radnych Gminy Ostróda, jednakże żadnych ustaleń na dzień dzisiejszy nie ma. Budżet w gminie miejskiej jeszcze nie uchwalony.  Miasto Ostróda nie podpisało porozumienia stąd też będzie płacić większą stawkę, tzw. „haradż” , zaś  Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych powinno tę różnicę wpłacać do budżetu gminy. 

Pan Wójt Gustaw Marek Brzezin – wyjaśnił, że po podjęciu przez Radę Gminy Ostróda tejże uchwały zapewne będą komentarze. Uporządkowanie gospodarki komunalnej nastąpi z chwilą wybudowania Zakładu Utylizacji Odpadów Komunalnych w Rudnie, wówczas każdy samorząd będzie współ udziałowcem. Samorząd Miasta Ostródy przez okres czterech  lat poczuwało się do płacenia i porozumienia rokrocznie podpisywało. Jednakże im bliżej budowy ZUOK Miasto próbuje wykorzystać ostatnią szansę. Dodał, że ze swojej strony robił wszystko, aby nie zaniechać dochodu, który zawsze funkcjonował. 

Następnie Pan Wójt odczytał pisma, które  wysłał do Burmistrza Miasta Ostróda Jana Nosewicza z prośbą o zajęcie stosownego stanowiska w przedmiotowej sprawie, jednakże odpowiedź była na „nie”. Na dzień dzisiejszy Związek Gmin Regionu Ostródzko – Iławskiego „Czyste Środowisko” określił formę nabycia gruntów  Myślę, że zabrakło porozumienia  na tym etapie, więc reasumując powyższe, jesteśmy na deficycie 150 tyś. 

Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono.

W chwili obecnej na salę obrad powrócił radny Andrzej Kudon.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na ustawowy skład Rady liczący 15 radnych obecnych było 13 radnych.

Głosowało 13 radnych.

· „za” podjęciem uchwały oddano – 11 głosów,

· „przeciw” – 0 głosów,

· „wstrzymujących się” – 2 głosy.

Radny Wacław Płotka – wyjaśnił, że wstrzymał się od  głosowania, ponieważ ma uzasadnione powody i nie wierzy w ogóle w wyliczenia Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedłożonym projektem.

Uchwała nr XVIII/90/04 Rady Gminy Ostróda w sprawie ustalenia ceny za składowanie odpadów na składowisku odpadów komunalnych w Rudnie - stanowi załącznik nr 8  do niniejszego protokółu.

Ad. 8 

W punkcie ósmym porządku obrad Przewodniczący Rady Roman Nowakowski odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za tymczasowe składowanie  i utylizację zwłok zwierzęcych.

Uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego  głosowania:

Na ustawowy skład Rady liczący 15 radnych obecnych było 13 radnych.

Głosowało 13 radnych

-„za” podjęciem uchwały oddano – 12 głosów

· „przeciw” – 0 głosów

· „wstrzymujących się” – 1 głosów.

Rada Gminy większością głosów podjęła uchwałę zgodnie z przedłożonym projektem.

Uchwała Nr XVIII/91/04 Rady Gminy w sprawie ustalenia opłat za tymczasowe składowanie i utylizację zwłok zwierzęcych - stanowi załącznik nr 9  do protokółu.
Ad. 10 

Pani Zofia Stankiewicz – sołtys Idzbarka poinformowała, że w dniu 13 marca 2004r. w Idzbarku odbędzie się spotkanie, którego tematem będzie uprawa wierzby energetycznej, wykorzystanie jej w ogrzewaniu domów mieszkalnych i budynków inwentarskich.

Pan Dariusz Dworański – sołtys sołectwa Wirwajdy  powiedział, że sporządził listę wypisu z rejestru gruntów rolników dla ARiMR, i  okazało się że ta lista zaginęła. 

Sołtys Sołectwa Arnold Dutkiewicz – nadmienił, że z jego miejscowości również zaginęła sporządzona lista. Ponadto dodał, że obsługa interesanta w AriMR  ma wiele do życzenia. Budynek jest duży a petenci czekają na zewnątrz .

Pan Wójt Gustaw Marek Brzezin – wyjaśnił, że winy za zaginione listy na pewno nie ponosi sołtys. Współpraca samorządu gminy Ostróda  z tą instytucją nie układa się najlepiej. Zauważalne jest niedostosowanie sytuacji administracyjnej. Obecnie na gminę spada obowiązek zatrudnienia dwóch osób, które będą pomagały rolnikom w wypełnianiu wniosków. W dniu 5 marca 2004r. odbędzie się spotkanie organizowane wspólnie z Ośrodkiem Doradztwa Rolnego, proponuję zaprosić Kierownika ARiMR Edwarda Turowskiego i wówczas można wystąpić z pytaniami.

Radny Wacław Płotka – powiedział, że to nie jest niedostosowanie przepisów lecz dzieje się to w sposób celowy. Brutalne grabienie rolników są to kwestie biurokracji unijnej.

Radny Jan Kasprowicz – wyjaśnił, że jest to zapewne cenna instytucja, informacje powinny docierać w sposób szybki, i komunikatywny. Dziwię się dlaczego jeszcze samorządom przypisano pomoc rolnikom w wypełnianiu wniosków, stawiam sobie pytanie, po co ta AriMR.

W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Roman Nowakowski zamknął XVIII Sesją Rady Gminy o godz. 11.30.

Zaprotokołowała


Sekretarz obrad

Przewodniczący Rady

Agnieszka Jakubowska 

 Jan Żeberek


  Roman Nowakowski
