PROTOKÓŁ nr X / 03

z Sesji Rady Gminy w Ostródzie odbytej 24 czerwca 2003r. w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego w Ostródzie


Przewodniczący Rady Gminy Roman Nowakowski o godz. 10.00 otworzył sesję i po powitaniu radnych, sołtysów i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Lista obecności radnych i sołtysów stanowi załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokółu.

Przewodniczący Roman Nowakowski przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:

1. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji.

2. Wręczenie siedmiu stypendiów Wójta za bardzo dobre wyniki w nauce i uczniom z Gimnazjum w Durągu i Szkoły Podstawowej w Brzydowie.

3. Sprawozdanie Wójta o pracach w okresie między Sesjami.

4. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003r.

5. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy dotyczącej najniższego wynagrodzenia i zatwierdzenia jednego punktu w złotych.

6. Projekt uchwały w sprawie powierzenia gminie Ostróda prowadzenia spraw z zakresu administracji rządowej, dotyczących utrzymania grobów i cmentarzy wojennych.

7. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Regionu Ostródzko – Iławskiego „Czysta Środowisko”

8. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy dotyczącej utworzenia sołectw w gminie Ostróda.

9. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutów Sołectw w gminie Ostróda.

10. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego teren gminy Ostróda.

11. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w miejscowości Ostrowin.

12. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Stare Jabłonki.

13. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Samborowo.

14. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia gminy Ostróda do Stowarzyszenia Miast, Gmin i Powiatów Dorzecza Drwęcy i przyjęcia Statutu Stowarzyszenia.

15. Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na terenie Miasta Ostródy.

16. Wolne wnioski i informacje.

17. Zamkniecie obrad.

Jednocześnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś spośród radnych chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w wyżej wymienionym porządku obrad.

Uwag i wniosków do przedłożonego porządku obrad X sesji nie zgłoszono.

Ad.1

Przystępując do realizacji porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Protokół z obrad Nr IX/03  z Sesji Rady Gminy znajduje się na stanowisku d.s. obsługi Rady Gminy jak również wyłożony został do wglądu na dzisiejszej Sesji po czym  zapytał, czy są uwagi do sporządzonego protokółu.

Uwag i wniosków do protokółu z obrad poprzedniej Sesji nie zgłoszono.

W wyniku głosowania:

Na ogólny stan Rady liczący 15 radnych obecnych było 13 radnych.

Głosowało 13 radnych,

-„za” przyjęciem protokółu oddano – 13 głosów

-„przeciw” – 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy przyjęła jednogłośnie Protokół Nr IX/03 z obrad poprzedniej Sesji.

Ad. 2

W punkcie drugim porządku obrad Przewodniczący Rady udzielił głosu Pani Kierownik 

Ref. Oświaty, Kultury i Sportu -Janinie Roman, która poinformowała że wszyscy dyrektorzy placówek oświatowych posiadają Regulamin przyznawania stypendiów Wójta Gminy Ostróda, natomiast do dnia 30 kwietnia 2003r. wpłynęło 7 wniosków o przyznanie tegoż stypendium. Jednocześnie dodała, że stypendium otrzymuje się za bardzo dobre wyniki w nauce, wzorowe zachowanie, czynny udział w konkursach i olimpiadach sportowych. 

Uczniowie ze Szkoły Podstawowej w Brzydowie: Natalia Bełzak i Mateusz Kuzioła, otrzymają stypendium w kwocie 200,00zł, natomiast uczniowie z Gimnazjum w Durągu: Jakub Rąpała, Grzegorz Żeberek, Sławomir Borowski,  Łukasz Banaś, Krzysztof Żeberek otrzymają stypendium w kwocie 300,00zł. 

Następnie, Wójt Gminy Gustaw Marek Brzezin  pogratulował rodzicom wyróżnionych uczniów, za tak wspaniałe osiągnięcia w minionym roku szkolnym, zaś uczniom życzył dalszych sukcesów w  zdobywaniu wiedzy i przyjemnych wakacji.

Wręczono stypendia, listy gratulacyjne oraz kwiaty rodzicom i dyrektorom placówek oświatowych.

Pani Grażyna Lipińska Dyrektor Gimnazjum w Durągu, podziękowała obecnej Radzie, Wójtowi Gminy Ostróda oraz Pani Kierownik Ref. Oświaty za życzliwość, bezinteresowną pomoc i za wszystko co się dobrego czyni wokół  placówek oświatowych.

W dalszej części punktu drugiego porządku obrad, wręczono nagrody za udział w organizowanym dla szkół z terenu gminy Ostróda konkursie „Rowerem przez gminę”.

Pani Magdalena Wajdyk inspektor Biura Promocji  przybliżyła cel konkursu, odczytała protokół z posiedzenia komisji konkursowej „Rowerem przez gminę”, tym samym  informując, że równorzędnie I miejsce zdobywa Gimnazjum w Lipowie i Szkoła Podstawowa w Wygodzie, zaś II  Szkoła Podstawowa w Szyldaku.

 Ponadto zgłoszone zostały dwie prace indywidualne do konkursu z Gimnazju w Lipowie.

Pan Wójt Gustaw Marek Brzezin poinformował, że wszystkie prace są bardzo ciekawe i będą w przyszłości na pewno wykorzystane.

Wyróżnieni, otrzymali z rąk Wójta nagrody rzeczowe i dyplomy.

 Radny Andrzej Wiczkowski - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych, skierował gratulacje do dyrektorów placówek oświatowych, którzy złożyli wnioski o przyznanie stypendiów Wójta Gminy Ostróda, dodał że jest to godne uwagi i pochwały.

Przewodniczący Rady Roman Nowakowski,  pogratulował wszystkim wyróżnionym  i podziękował za przybycie.

Następnie Wójt Gustaw Marek Brzezin wręczył kwiaty radnemu Janowi Żeberkowi z okazji przypadających w tym dniu imienin.

W tym momencie Przewodniczący Rady Roman Nowakowski  ogłosił przerwę.

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady, realizując porządek obrad. 

Ad. 3

W punkcie trzecim porządku obrad Wójt Gminy Gustaw Marek Brzezin przedstawił sprawozdanie o pracach Wójta w okresie między Sesjami.

Przedmiotowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokółu.

Ad. 4

 W punkcie czwartym porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003r.

Radny Andrzej Wiczkowski - złożył dwa wnioski:

I.          aby zmniejszyć środki proponowane przez Wójta Gminy Ostróda na budowę sali    

            gimnastycznej przy Gimnazjum w Samborowie o 40.000 tyś. i przeznaczyć je na   

            remont  dróg:w Samborowie,  Pietrzwałdzie i Idzbarku  oraz na II etap budowy 

            chodnik w Turznicy.

II. w planie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej zadania wykonywać w określonej kolejności:

· dofinansowanie programu skanalizowania gminy,

· remont rowu przydrożnego w Napromie,

· zakup wodmomierzy, 

· wykonanie studni wodociągowej w Starych Jabłonkach,

· wymiana przyłącza kanalizacyjnego do budynków w Kajkowie,

· wykonanie przyłącza wodociągowego w Samborowie – Zabłocie,

· wykonanie projektu technicznego na kanalizację w Samborówku ,

Ponadto wspomniał, aby pamiętać o  zadaniu jakim jest budowa chodnika w Bałcynach – kwota 40 tyś. zł, natomiast gdy wpłyną środki   z Urzędu Marszałkowskiego przeznaczyć je na drogę w Idzbarku.

Radny Wiktor Kosek - nadmienił, że skoro proponuje się wprowadzać kolejność zadań, to chodnik w Szyldaku jest nie skończony od 8 lat. 

Pan Wójt Gustaw Marek Brzezin – odpowiadając na pierwszy wniosek radnego Wiczkowskiego poinformował, że sprawa ma charakter bezprzedmiotowy. W ramach środków bieżących inwestycje te będą szły równolegle. Jeżeli zadania te zrealizujemy pójdziemy w kierunku budowy chodnika w Bałcynach i Szyldaku. Natomiast jeżeli chodzi o zmianę kolejności zadań z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, „to czy trzeba wiązać ręce zmieniając  kolejność zadań

Radny Wacław Płotka – zaproponował, aby przy budowie chodników i przystanków przyjąć kryterium bezpieczeństwa ruchu drogowego w ustalaniu kolejności tych inwestycji. Apelował o jak najmniej elementów przetargowych, i o kierowanie się kryteriami bezpieczeństwa.

 Dodał, że wniosek radnego Wiczkowskiego jest zasadny.

Radny Leszek Kwiatkowski – Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Obywatelskich poinformował, że dokonując zmian w budżecie nie można ograniczyć się tylko do pracy na posiedzeniach Komisji. Sprawa ta wymaga dyskusji. 

Na posiedzeniu Komisji zastanawialiśmy się, dlaczego przy podziale kwoty 638 tyś. nie można znaleźć 40 tyś. z przeznaczeniem na dokończenie chodnika w Turznicy i budowę odcinka drogi w Samborowie. Ponadto stwierdził, że Rada ma prawo wydawać polecenia dla Wójta Gminy Ostróda, a Wójt przy pomocy pracowników urzędu gminy je wykonuje. I nie ma się tu co obrażać.  

Pan Wójt – nadmienił, że to Rada decyduje środkami i stwierdził, że widzi w tym projekcie uchwały realizację  zadań jakimi są: dokończenie budowy  chodnik w Turznicy, droga w Idzbarku oraz remont odcinka drogi w Samborowie, natomiast planowane dodatkowe zadania chodnik w Bałcynach i droga w Pietrzwałdzie wymagają pewnej analizy wniosków.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek radnego Andrzeja Wiczkowskiego, który mówi aby zmniejszyć środki w kwocie 40 tyś. z budowy sali gimnastycznej przy Gimnazjum w Samborowie i przeznaczyć na drogę w Pietrzwałdzie kwotę 10 tyś, zaś 30 tyś. pozostawić w wydatkach bieżących z przeznaczeniem na budowę drogi w Samborowie.
W wyniku głosowania:

· głosowało – 13 radnych

· „za” przyjęciem wniosku – 5 głosów

· „przeciw” – 2 głosy,

· „wstrzymujących się” – 6 głosów.

Rada Gminy większością głosów przyjęła wniosek Radnego Andrzeja Wiczkowskiego.

Radny Andrzej Wiczkowski – poinformował, że wycofuje  drugi wniosek. 

Radny Wacław Płotka – zawnioskował o przerwę.

Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady.

Radny Wacław Płotka - poinformował, że głosował za wnioskiem, nadal  pozostaje 30 tyś.

 z czego proponuje przeznaczyć 10 tyś.  na drogę w Pietrzwałdzie, zaś resztę na chodnik w Bałcynach. Uzasadnił, że jest to konieczność właśnie ze względu bezpieczeństwo mieszkańców, ponieważ droga Toruńska (nr 15) nie ma poboczy. 

Radny Roman Ślusarczyk – nadmienił, że powstało duże zamieszanie, zdaje sobie sprawę z ogromnych potrzeb jakie każdy radny chciały wnieść, jednakże nie da się wszystkich zadań zrealizować.  Jest to rozrywanie budżetu na różne strony. To jest logiczne.

Radny Wacław Płotka –  „to jest logiczne” ale sprzeczne z kryteriami bezpieczeństwa.

I nadal wprowadza element przetargu między radnymi.

Radny Czesław Majewski – nadmienił, że nie jest przeciwny Bałcynom, jednakże nie da się zrobić chodnika za 30 tyś. Proponował skończyć chodnik w Szyldaku.

Radny Tomasz Klimecki – zaproponował, aby te 30 tyś. zostawić w wydatkach bieżących, natomiast jeśli w przyszłości otrzymamy środki na refundacje zrealizować zadanie w całości. 

Radny Leszek Kwiatkowski – próbował uporządkować całą tę sytuacje, kończąc że rezerwa Wójta w kwocie 90 tyś. pozostaje nienaruszona. 

Pan Wójt Gustaw Marek Brzezin – poinformował, że rezerwa Wójta to  ostateczność, podkreślając że sprawa budowy chodników i wiat przystankowych jest  bardzo ważna, nadmienił że przy budowie chodnika w Bałcynach przy którym biegnie droga krajowa, należ wystąpić do Starostwa Powiatowego o partycypowaniu w kosztach zważywszy na to, że inwestorem jest właściciel. Pan Wójt wspomniał , że nie jest  prosta  sprawa postawienia wiaty przystankowej w Lipowie.  

Innych uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku głosowania:

-głosowało 13 radnych,

· za podjęciem uchwały z uwzględnieniem wniosku Radnego Andrzeja Wiczkowskiego oddano – 12 głosów.

· „przeciw” – o głosów,

· „wstrzymujących się” – 1 głos.

Rada Gminy większością głosów podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie na 2003r. z uwzględnieniem wniosku Radnego Andrzeja Wiczkowskiego.

Przedmiotowa uchwała nr X/40/03 stanowi załącznik nr 3 do protokółu, 

Ad. 5 

W piątym punkcie porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy dotyczącej najniższego wynagrodzenia i zatwierdzenia jednego punktu w złotych.

 Uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku głosowania:

Głosowało 13 radnych,

· „za” podjęciem uchwały oddano – 13 głosów,

· „przeciw” – 0 głosów,

· „wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedłożonym projektem.

Przedmiotowa uchwała nr X/41/03 stanowi załącznik nr  4 do protokółu.

Ad. 6. 

W szóstym punkcie porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały 

w sprawie powierzenia gminie Ostróda prowadzenia spraw z zakresu administracji rządowej, dotyczących utrzymania grobów i cmentarzy wojennych.

Radny Wacław Płotka – poinformował, że wstrzyma się od głosowania nad projektem uchwały, ponieważ jego zdaniem cmentarz ten nie jest cmentarzem wojennym, gdyż nie spoczywają na nim żołnierze polegli z bronią w ręku, np. w trakcie bitwy. Spoczywają tam jeńcy wojenni, którzy jako żołnierze mogli tylko marzyć o śmierci z bronią w ręku, a zostali najzwyczajniej zamordowani przez Niemców. Jest więc to raczej martyrologi Żołnierz Polskiego i przede wszystkim o tym należy pamiętać dbając o godne utrzymanie tego cmentarza.

Innych uwag i wniosków nie zgłoszono.

 W wyniku głosowania:

Głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano – 12 głosów,

· „przeciw” – 0 głosów,

· „wstrzymujących się” – 1 głos 

Rada Gminy większością głosów podjęła uchwałę zgodnie z przedłożonym projektem uchwały. Przedmiotowa uchwała nr X/42/03 stanowi załącznik nr 5 do protokółu. 

Ad. 7

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Regionu Ostródzko – Iławskiego „Czyste Środowisko”.

Radny Wacław Płotka- wystąpił z wnioskiem, aby w projekcie uchwały w § 1 wykreślić z zadań Związku  zapis:  -realizacja wspólnych zadań z zakresu rozwoju turystyki aktywne -

i dążyć do  przyjęcia takiego  zadanie w Statucie Stowarzyszeń Miast, Gmin i Powiatów Dorzecza Drwęc, a to dlatego „Czyste Środowisko” jest celowym związkiem gmin powołanym do realizacji bezpośrednich zadań w dziedzinie ochrony środowiska. Natomiast poszerzenie zakresu zadań np. o turystykę rozmydli charakter związku i osłabi jego siłę przebicia, przy ubieganiu się o pieniądze z Unii z Europejskiej na bezpośrednia ochronę środowiska. Stwierdził, że w Stowarzyszeniu Miast, Gmin i Powiatów dokładnie pasuje wszystko, można wprowadzać zadania  turystyki, tam to pasuje.

Radny Wiktor Kosek – nadmienił, po co w takim razie  spotykamy się na Komisjach w tych sprawach skoro ponownie dyskutujemy na Sesji.

Radny Wacław Płotka – „Pan na Komisjach zachowuje się po hamsku”.

Radny Andrzej Wiczkowski – poinformował, że wnioski Pana W. Płotki są zapisane w protokole z posiedzenia Komisji.

Pan Wójt – nadmienił, że nie zgadza się z wnioskiem radnego W. Płotki dlatego, że „wysyłając taki sygnał do Związku Gmin cofamy się z całą procedurą. Zarząd musiałby przygotować nową uchwałę, przedstawić Zgromadzeniu  następnie wysłać do samorządów działających w Związku, czyli w jakieś połowie drogi cofniemy sytuację. Poszerzenie zadań w tym zakresie jest jak najbardziej uzasadnione. Sama uchwała nie daje nam wielkiej możliwości manewru. Większość Miast i Gmin, które należą do Związku taką uchwałę już podjęło. Nie zgadzam się z jakimś rozmydleniem, osłabieniem Związku. Jest to związek merytorycznie ważny, tam się nie kumulują te rzeczy i poszerzenie wahlarza w tym zakresie jest jak najbardziej uzasadnione.

 Prosił o przegłosowanie projektu uchwały.

Radny Wacław Płotka – nadmienił, że między Panem Wójtem a nim jest chyba jakaś bariera utrudniająca zrozumienie publicznie wypowiadanych myśli. Być może różnimy się mentalnoscią. Pan Wójt rozszerza zakres zadań Związku „Czyste Środowisko” po to , aby wyeksponować swoją osobę, jako kierującego tym związkiem. Jednak tak duża rozpiętość w charakterze zadań osłabi Związek Gmin Regionu przede wszystkim w przebijaniu się po Unijne pieniądze, na utylizację odpadów stałych i gospodarkę wodną, w tym ściekową. Po takim rozszerzeniu zadań, projekty ze Związku „Czysta Środowisko” długo będą czekały na to aby przebić się w Komisji Europejskiej. Tak funkcjonuje Unia Europejska, ja o tym wiem. Nic złego się nie stanie, jeśli w Statucie „Czystego środowiska” nie będzie zadań turystycznych, a zostaną one przeniesione do Statutu Stowarzyszenia Miast, Gmin i Powiatów Dorzecza Drwęcy. Następnie spytał:  „co Pan będzie robił z gminą w Stowarzyszeniu, Miast, Gmin i Powiatów Dorzecza Drwęcy, tam jest szerokie działanie wszystkiego zwłaszcza w turystyce i promowaniu gminy”. Apelował do rozsądku kolegów radnych informując, że niczego nie zniszczymy a raczej polepszymy,  zaś za błędy na jakie dziś się zgodzimy będą płacić pokolenia.

Przewodniczący Rady -  próbował poddać pod głosowanie projekt uchwały, twierdząc za Wójtem, że nie ma prawnej możliwości, aby przyjąć wniosek radnego Wacława Płotki. 

Radny Wacław Płotka – zaprotestował, i domagał się przegłosowania.

 W wyniku dyskusji, Przewodniczący poprosił Panią Mecenas Marzennę Koziorowską, aby udzieliła wyjaśnień.

Pani Prawnik Marzenna Koziorowska - poinformowała, że został złożony wniosek formalny i należy go przegłosować.

Przewodniczący Rady poddał wniosek pod głosowanie.

W wyniku głosowania:

· głosowało 13 radnych,

· „za” przyjęciem wniosku oddano –1 głos,

· „przeciw” – 7 głosów

· „wstrzymujących się” – 4 głosy.

Rada Gminy siedmioma głosami „przeciw” odrzuciła wniosek Radnego Wacława Płotki.

W związku z powyższym przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Związku Gmin Regionu Ostródzko – Iławskiego „Czyste Środowisko”.

Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku głosowania:

Głosowało 13 radnych:

-„za” przyjęciem uchwały oddano – 10 głosów,

-„przeciw” – 1 głos,

-„wstrzymujących się” – 2 głosy.

Rada Gminy większością głosów podjęła uchwałę , zgodnie z przedłożonym projektem .

Przedmiotowa uchwała nr X/ 43/03 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokółu. 

Ad. 8

W ósmym punkcie porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie Statutów Sołectw w gminie Ostróda.

Radny Wacław Płotka – zapytał, którą uchwałę w tym punkcie Pan Przewodniczący zamierza głosować.

Przewodniczący Rady – odpowiedział, że się pomylił i odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy dotyczącej utworzenia sołectw w gminie Ostróda. 

 Uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku głosowania:

Głosowało 13 radnych.

· „za” podjęciem uchwały oddano – 13 głosów,

· „przeciw” – 0 głosów,

· „wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedłożonym projektem.

Przedmiotowa uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokółu.

Ad. 9.

W dziewiątym punkcie porządku obrad Przewodniczący Rady poprosił o zwolnienie z obowiązku odczytania projektu uchwały w sprawie uchwalenia Statutów Sołectw w Gminie Ostróda, w związku ze wcześniejszym odczytaniem tego projektu.

Radni na powyższą prośbę  wyrazili zgodę.

 Radny Wacław Płotka – poinformował, że gdyby były to tylko te zmiany o których wspomniał Pan Wójt, takie jak: skład rady sołeckiej i kadencyjność to byłoby wszystko dobrze, lecz idea tych zmian jest ukryta. Radny  proponował następujące zmiany w  Statutach Sołectw :

· w rozdziale III Zasady i tryb zwoływania zebrań wiejskich w § 13 pkt 3 umieścić zapis,

      że: „zebranie jest ważne, gdy został o nim powiadomieni wszyscy mieszkańcy oraz radny 

      okręgu do którego sołectwa należy....”Dodał, że w dniu 30.05.2003r. odbyło się zebranie 

      wiejskie sołectwa Lipowiec w Lichtajnach, o którym nie został powiadomiony.  

· w rozdziale IV Sołecka Ordynacja Wyborcza § 21 pkt 2 powrócił zapis: „że w zebraniu przewodniczy radny danego okręgu...”. Dodał, że to są elementy od których odchodzi się od demokracji oraz,

· § 25 pkt 5 ma mieć brzmienie: „ W przypadku wyborów członków Rady Sołeckiej stawia się znak „X” przy nazwiskach maksimum tylu kandydatów, ilu jest wybieranych do Rady sołeckiej”.

· Radny W. Płotka odczytał   rozdziale  II Statutu  Sołectwa § 7 pkt 2 i nadmienił, że „jest to zawracanie  wszystkiego i obarczanie sołtysa nie wiadomo czym i przede wszystkim budowanie takiego Państwa, że my mamy szukać pieniędzy na dole w gminie, a władza gminy będzie budowała sobie pałace.”

Ponadto nadmienił, że w rozdziale VI Statutu Sołectwa § 35 pkt 1 . jest zapis...”nadzór nad działalnością Sołectwa sprawuje Rada...” lecz nigdzie nie jest powiedziane jak. Praktyka się okazała taka, że Radny innego okręgu brał udział na zebraniu właśnie w moim okręgu.

Na zakończenie dodał, że jeżeli byśmy chcieli przyjąć nowe Statuty Sołectw to tylko ze zmianami które wnosi, natomiast powiadomienia o zebraniu sołeckim mają być wysłane na piśmie z potwierdzeniem odbioru. „W dniu w którym odbyło się zebranie siedziałem w domu przy telefonie do godz. 16 z minutami”. 

Pan Sekretarz Andrzej Pęziński – poinformował, że informacja o zebraniu była pełna.

Radny Wacław Płotka – wtrącił „nie była pełna i po co Pan kłamie.”

Pan Sekretarz – kończąc swoją wypowiedź, nadmienił że Pan Radny W. Płotka zgłosił konkretny wniosek, żeby wnieść poprawki do Statutów  i należy go przegłosować, a dopiero później postępować tak, w zależności od tego jaki będzie wynik głosowania.

 Radny Andrzej Suchodolski – poinformował, że z uwagi na to, iż dyskusja na temat wniosku, jest dość trudna i problematyczna a wielu nowych radnych nie zna starego Statutu, zaproponował aby  Radni spotkali się jeszcze raz i przedyskutowali proponowane zmiany na posiedzeniach Komisji Stałych Rady Gminy. 

Przewodniczący Rady – zgłosił wniosek o odłożenie punktu w porządku obrad: „Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutów Sołectw”.

Przewodniczący Rady poddał  wniosek pod głosowanie.

W wyniku głosowania:
Głosowało 13 radnych

-„za” przyjęciem wniosku oddano – 13 głosów

· „przeciw” – 0 głosów

· „wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy bezwzględną większością głosów przyjęła wniosek.

Przedmiotowy projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokóły.

Ad. 10 

Realizując kolejny punkt obrad Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego teren gminy Ostróda.

Radny Wacław Płotka – prosił aby na mapach zaznaczać te miejscowości, które z planu  należy wyłączyć.

Innych uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku głosowania:

Głosowało 13 radnych:

-„za” podjęciem uchwały oddano – 13 głosów,

-„przeciw” – 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów  

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedłożonym projektem uchwały.

Przedmiotowa uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokółu.

Ad. 11.

W punkcie jedenastym porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w miejscowości Ostrowin.

Uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku głosowania:

-„za” podjęciem uchwały oddano – 13 głosów,

-„przeciw” – 0 głosów’

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedłożonym projektem.

Przedmiotowa uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokółu.

Ad. 12.

Realizując punkt dwunasty porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Stare Jabłonki.

Uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku głosowania:

-„za” podjęciem uchwały oddano – 13 głosów,

-„przeciw” – 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedłożonym projektem uchwały.

Przedmiotowa uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokółu.

Ad. 13. 

W punkcie trzynastym porządku obrad  Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Samborowo.

Uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku głosowania:

-„za” podjęciem uchwały oddano – 13 głosów,

-„przeciw” – 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedłożonym projektem uchwały.

Przedmiotowa uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokółu.

Ad. 14.

Przystępując do realizacji czternastego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia gminy Ostróda do Stowarzyszenia Miast, Gmin i Powiatów Dorzecza Drwęcy i przyjęcia Statutu Stowarzyszenia.

 Uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku głosowania:

Głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano – 13 głosów,

-„przeciw” – 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedłożonym projektem.

Przedmiotowa uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokółu.

Ad. 15.

W punkcie piętnastym porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na terenie Miasta Ostródy.

Radny Wacław Płotka – poinformował członków Rady, że będzie głosował przeciw, a to dlatego, że przy wykupie i adaptacji  gmina poniesie ogromne koszty  a wciąż nie wystarcza pieniędzy na utrzymanie budynków komunalnych. To co powiem nie jest populizmem. W sytuacji biedy w Państwie i Gminie, należy się skupić na rozwoju gospodarki a potem budować pałace. Urząd Gminy ma wystarczające warunki do funkcjonowania i są one lepsze niż w wielu innych gminach. Należy wziąć przykład z II Rzeczypospolitej, kiedy kapitał był w obcych rękach, a gospodarkę rozkręcano skutecznie przy zakazie budowy nowych siedzib służb państwowych. Wyrażam przekonanie, że uchwała i tak będzie przyjęta, ale proszę kolegów radnych  o zrozumienie moich racji  i przeznaczenie w najbliższej przyszłości chociaż niewielkiej sumy z budżetu na odwadnianie budynków komunalnych. Przykładowy budynek zgłoszę w wolnych wnioskach.

Innych uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku głosowania:

Głosowało 13 radnych.

-„za” podjęciem uchwały oddano – 12 głosów,

-„przeciw” – 1 głos,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów

Rada Gminy większością głosów podjęła uchwałę zgodnie z przedłożonym projektem.

Przedmiotowa uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad. 16.

Wolne wnioski i informacje.

W tym punkcie porządku obrad wystąpił Pan Leszek Potorski z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa Oddział w Ostródzie, udzielając informacji rolnikom na temat identyfikacji i znakowania  bydła i trzody chlewnej. Poinformował, iż ARiMR pomaga rolnikom przy wypełnianiu wniosków o dopłaty do mleka oraz podał kilka numerów telefonów pod którymi można uzyskać informacje.

Radny Andrzej Wiczkowski – poinformował, aby powróciła procedura protokołowania posiedzeń  Komisji Stałych Rady Gminy  przez pracownika obsługującego radę.

 Pan Wójt – nadmienił, iż aby nie było uwag do protokółu na koniec posiedzenia odczytać.

Radny Wacław Płotka – wnioskował, o odwodnienie budynku w Kajkowie przy 

 ul. Jeziornej 8, ponadto poinformował, że mieszkańcy Lichtajn postulują o zadbanie terenu małej plaży. Zachodzi tez pilna konieczność regulacji melioracyjnych (wiosenne wylewy stawu powodują zalewanie posesji, działek, rozmywanie drogi, zalewanie piwnic w Pałacu), przez zkoordynowanie działań urzędników gminy z Zarządem Dróg Powiatowych – odbudowa zasówy na przepuście pod drogą powiatową i nasypem kolejowym.

Popierając ideę wydzierżawiania poligonu na imprezy, zwrócił uwagę na konieczność skutecznego powstrzymania ruchu pojazdów brzegiem Jeziora Sajmino.

Radny Wacław Płotka – rozdał pismo, wyjaśniając że jest to przyczynek do dalszej dyskusji nad sprawą zagospodarowania poligonu i korupcjogenności uchwały podjętej na VII Sesji Rady Gminy, przed głosowaniem której, również Pan Wójt zakomunikował, że dyskusja ta „na tym się nie skończy”. Wyraził gotowość do dyskusji na w/w temat na następnej Sesji ze względu na zmęczenie długim przebiegiem dzisiejszych obrad chyba , że radni życzą sobie inaczej.  

Przedmiotowe pismo stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokółu.

Pan Wójt – nadmienił, iż sprawy będzie traktował bardzo formalnie. Załącznika nie czytał do końca twierdząc, że nie musi tego czynić.

Na tym Sesję zakończono.

W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął X Sesję Rady Gminy.

Zaprotokołowała;



        Sekretarz obrad:

Agnieszka Jakubowska       


Jan Żeberek

