PROTOKÓŁ nr   XXV/ 04

     z dwudziestej piątej  Sesji Rady Gminy Ostróda

         odbytej 04 sierpnia 2004r. w sali Sesyjnej Urzędu Miasta w Ostródzie
Przed otwarciem obrad XXV Sesji Rady Gminy Radny Wacław Płotka rozdał wszystkim obecnym na sesji pismo dotyczące sposobu zarządzania Gminą na przykładzie sprawy nawierzchni ulicy Polnej w Kajkowie i remontu chodnika w Bałcynach jako uzasadnienie niektórych wniosków XXV sesji Rady Gminy Ostróda.

Niniejsze pismo stanowi załącznik nr 1 do protokółu z obrad XXV sesji Rady Gminy Ostróda.


Przewodniczący Rady Gminy Roman Nowakowski o godz. 9.00 otworzył dwudziestą piątą sesję w kadencji 2002 - 2006 i po powitaniu Starosty Ostródzkiego Pana Janusza Lipskiego, radnych oraz sołtysów oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, co wobec ustawowego składu Rady, wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Lista obecności radnych  stanowi załącznik nr 2 do  protokółu.

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 3 do protokółu,

Ponadto w sesji uczestniczyli:

Wójt Gminy Ostróda Gustaw Marek Brzezin, Sekretarz Gminy Andrzej Pęziński, Skarbnik Gminy Maria Andrychowska, Kierownicy Referatów.

Przewodniczący Rady Roman Nowakowski przypomniał, że porządek obrad XXV Sesji przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta o pracach w okresie między Sesjami.

4. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działki Nr 53/2 w miejscowości Idzbark.

5. Projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Wałdowo.

6. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia strategii rozwoju społeczeństwa informacyjnego Gminy Ostróda na lata 2004-2010

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2004r. 

8. Wolne wnioski i informacje.

9. Zamknięcie obrad.

Jednocześnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś spośród radnych chciałby wystąpić

z wnioskiem o dokonanie zmian w wyżej wymienionym porządku obrad.

Uwag i wniosków do przedłożonego porządku obrad XXV Sesji Rady Gminy nie zgłoszono.

Następnie Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Starości Powiatu Ostródzkiego Januszowi Lipskiemu.

Starosta Ostródzki Janusz Lipski -   podziękował Przewodniczącemu Rady za zaproszenie na dzisiejszą Sesję, następnie przedstawił planowane i bieżące inwestycje drogowe w Powiecie Ostródzkim. Poinformował, iż aktualnie trwają prace nad budową drogi Stare Jabłonki - Mańki, koszt tej inwestycji to kwota rzędu 1mln 100tyś. Złożone są wnioski na remont drogi w Ornowie na kwotę 800tyś i remont i modernizacja mostu w Ostródzie, wartość na 1mln 100tyś. Zarząd Dróg Powiatowych w swoim posiadaniu ma zakupiony recykling za 100tyś, który ma usprawnić remont dróg. Naprawy dróg trwają i będą trwały, wiem że bardzo dużo dróg jest w złym stanie i większość z nich wymaga natychmiastowych remontów. W miarę wolnych środków drogi te będą naprawiane. Dodał, iż zaplanowane są remonty dróg Lubajny - Zwierzewo, z uwagi na wyścig kolarski Tur de Polonia, Smykówko - Klonowo, Kajkowo - Tułodziad, równolegle z tymi pracami będzie szło koszenie rowów i malowanie pasów.

W chwili obecnej przybył Radny Andrzej Kudon. aktualnie w Sesji uczestniczy 12 radnych.

Z kontraktu wojewódzkiego otrzymamy 200tyś  na zaplecze Domu Pomocy Społecznej w Szyldaku, w perspektywie dalszej jest dobudowanie skrzydła, aktualnie przebywa tam  80 osób. Ponadto na Dom Dziecka w Szymonowie planuje przeznaczyć się kwotę 200 tyś z czego 52% udział własny, 48% z funduszy strukturalnych dobudowując, pomieszczenie do hipoterapii, a w przyszłości dobudowanie piętra. Dodał, że z przykrością stwierdza, iż zauważa się tam znaczne tendencje wzrostowe. Kolejnym zadaniem priorytetowym jest Centrum Powiadamiania Pożarowego z połączeniem Policji i Pogotowia Ratunkowego, szacunkowy koszt 1mln 800tyś. Na to zadanie część środków w kwocie 400tyś. przekazuje Komendant Wojewódzkiej Straży Pożarnej. Jesienią 2005r. planowane jest zakończenie inwestycji. Poinformował, iż planuje się również w Zespole Szkół Ekonomicznych im. Sandora Petofii wykorzystanie miejsc noclegowych jako typowej bazy noclegowej. Środki na ten cel z Unii Europejskiej. Nadmienił iż, docelowo  planuje się umieścić w budynku Starostwa: Powiatowy Urząd Pracy, Zarząd Dróg Powiatowych oraz Wydział Komunikacji.

Jeżeli chodzi o aktualną sytuację szpitala, to powiat ze swej strony zrealizował wszystkie sprawy. Wiemy, że konieczna jest budowa bloku operacyjnego i pomieszczenia na sterylizację. Ustalenia są takie, że przyszły inwestor ze środków własnych zrealizuje tą inwestycję, my aportem rzeczowym wnieślibyśmy budynki i działkę. Myślę, że jest to układ korzystny i w miarę pozytywny.  Na zakończenie swojej wypowiedzi prosił o pytania.

W dyskusji głos zabrali: 

Sołtys Starych Jabłonek Aleksander Mielańczuk - powiedział, że jadąc dziś na Sesję robotnicy podnosili krawężnik przy drodze powiatowej. Prosił, aby projektant przyjechał na miejsce.

Starosta Janusz Lipski  - odpowiedział, że projektant był dwukrotnie.

Sołtys Aleksander Mielańczuk - powiedział, że dwa lata walczył o budowę chodnika na ul. Pocztowej, ziemia jest nawieziona i dalej cisza.

Starostaw Janusz Lipski - wyjaśnił, że to zadanie będzie realizowane. 

Sołtys Aleksander Mielańczuk - wspomniał, że na starym torowisku wywozi się gdzieś  ziemię, a przecież miał  być odtworzony spacerownik.

Radny Wacław Płotka - powiedział, że Pan sołtys A. Mielańczuk poczynił wstęp do Jego wypowiedzi  i dlatego chce powiedzieć, że takie działania miały już miejsce. Chodnik jest w ramach drogi, trzeba podnosić krawężniki, żeby nie było takiej sytuacji jak w Bałcynach przy drodze krajowej, że  jest poniżej tej drogi. Podobną sytuację można dostrzec w mieście Ostróda, dywaniki na drogach krajowych, tam studzienki się zapadają, wiem że podkłada się zwykłe cegły budowlane i klocki drewniane pod włazy studzienek kanalizacyjnych na czas odbioru. Jest to w gestii nadzoru budowy i w tym aspekcie w ramach swoich ludzi, pracowników należałoby przeprowadzać  kontrole. Zapytał, czy takie kroki są poczynione w Starych Jabłonkach, bo inaczej będą naciski.

Radny Wiktor Kosek -   powiedział, że ma nadzieję, iż nowo zakupione urządzenie do remontu dróg będzie dobrze wykorzystane i zostaną załatane dziury,  zjeżdżając z drogi E7 na Ostrowin, tam sytuacja jest tragiczna. Nadmienił, że jest również problem na drodze E7, są duże koleiny i  jak tylko popada deszcz notowane są wypadki.

Ustosunkowując się do wypowiedzi Pana Starosty odnośnie szpitala powiedział, że nie takiego rozwiązania szukał jakim jest prywatyzacja szpitala. Wiem, że była mowa o tym, aby samorządy pomogły sfinansować tą budowę. Dodał, że dziś  żaden kapitalista nie będzie wkładał lecz brał. Najłatwiej jest sprzedać akcje i sprywatyzować, ale co potem. Wspomniał, że warunki na oddziale kardiologii w Ostródzkim szpitalu są idealne.

Radny Andrzej Wiczkowski - powiedział, że nasz samorząd gminny przeznaczył w swoim budżecie środki między innymi na budowę  chodnika przy drodze powiatowej  w Brzydowie, Kajkowie. Z tego co pamiętam, na chodnik w Brzydowie jakieś środki zostały przekazane przez Powiat, natomiast w Kajkowie starostwo odwróciło się od nas plecami, nawet nie dokonano wycinki drzew.  Proszę o tym pamiętać, decydujemy się na realizację zadań, które tak na prawdę należą do zadań Powiatu. Ponad to zapytał, czy Domy Pomocy Społecznej są rentowne, czy też Starostwo dopłaca.

Radny Wacław Płotka - ustosunkował, się do wypowiedzi radnego A. Wiczkowskiego i wyjaśnił, że z wycinką drzew nie było problemu, ponieważ sam osobiście chodził do  Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych  Pana Zenona Maliszewskiego, który zaangażował się i to zadanie wykonał. Natomiast, być może przez zły obieg informacji, sprawą kontrowersyjną było to, kto zapłaci za tę wycinkę. Problem był z usunięciem karp i tu wina tkwiła po stronie gminy.

Sołtys z Ostrowina Pani Teresa Pych - nadmieniła, że ich kawałek drogi wygląda coraz gorzej. Po każdorazowym deszczu powstają wyrwy, obecnie dziury te są oznakowane taśmami. Zbliża się wrzesień, nie wiem jak będą dowożone dzieci do szkół.

Sołtys Zwierzewa Antoni Glinicki - powiedział, że droga Zwierzewo - Lubajny nadaje się do zamknięcia. Za miesiąc rozpocznie się dowożenie uczniów. Widziałem, że jest tam dwóch, trzech pracowników, którzy chyba mają łatać te dziury. Mogę powiedzieć tylko tyle, że o godz. 9.00 to praktycznie nie wiele robią, natomiast o 13.00 to już ich nie ma.

Starosta Powiatu Janusz Lipski - udzielając odpowiedzi na zadane pytania powiedział, że ubolewa nad tym, że obserwuje się takie prace na drogach.  Jeżeli chodzi o remonty dróg, to 1km nakładki kosztuje w granicach 500tyś. W naszym powiecie mamy 720 km dróg powiatowych i 140 km w gminie Ostróda. W budżecie  Zarządu Dróg Powiatowych na 2004r. zaplanowana jest kwota 2 mln na załatanie tychże  dziur. Sprawa drogi Ostrowin - Szyldak , jest ogłoszony przetarg na poprawę stanu tej drogi na kwotę 150tyś myślę, że w niedługim czasie będzie można wejść z inwestycją.

Sprawa Domów Pomocy Społecznych, na dzień dzisiejszy nie są rentowne, Starostwo dopłaca.

Odnośnie szpitala, zwracałem się do samorządów z prośbą o partycypacje w kosztach, spotkaliśmy się z Wami na wspólnym posiedzeniu komisji, jednak odpowiedź była taka, że sprawa lecznictwa jest w gestii starostwa. Do dnia dzisiejszego nie było żadnych deklaracji ze strony samorządów. Usługi mają być świadczone na tych samych zasadach. Nie widzimy, żadnego innego rozwiązania, a blok operacyjny jest w stanie katastrofalnym. Zobaczymy, czy tenże inwestor podejmie temat dalej.

Sprawa budowy chodników przy drodze powiatowej, jak najbardziej koszty powinien ponieść powiat, ale proszę sobie wyobrazić przy takiej ilości dróg i takim budżecie, nie ma takiej fizycznej możliwości.  Z tego co pamiętam, to budowę chodnika w Brzydowie koszty miało ponieść starostwo. Jeżeli chodzi o budowę chodników przy drogach krajowych, to wystąpię z pismem oficjalnym do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad  o odpowiednie wysokości krawężników i studzienek.

Na zakończenie poinformował, że na dzień dzisiejszy Starostwo Powiatowe ma zaciągnięty kredyt 18,5 mln na system oświaty. Deficyt budżetowy zaplanowany był na 4 mln, udało się zmniejszyć na 2mln. Dodał, że wpływy są bardzo znikome.

Wójt Gminy Gustaw Marek Brzezin -  podziękował Staroście za przybycie na dzisiejszą Sesję i powiedział, że dobrze byłoby, aby Pan Starosta gościł na sesji rady gminy czasami i przybliżył  radzie  bieżące sprawy powiatu.

Ponadto, powiedział, że inwestycja w Starych Jabłonkach jest kapitałochłonna i wie, że propagatorem tego zadania był Pan Starosta. W trakcie jej realizacji można zrobić wizję lokalną z sołtysem i rada sołecką. Priorytetowa sprawa przy remoncie dróg,  aby pokierować prace tak, aby w pierwszej kolejności remontować te drogi, którymi będą dowożone dzieci do szkół, a w dalszym etapie stan dróg zimowych. Na zakończenie powiedział, że zaprasza  Pana Starostę do gminy, zawsze kiedy tylko jest okazja.

Pan Starosta Janusz Lipski - podziękował Przewodniczącemu Rady i Wójtowi Gminy za zaproszenie na dzisiejszą Sesję. Powiedział, że z wielką radością przyjmuje nowe inwestycje ze strony samorządu gminnego, które z całą pewnością będą dawały zatrudnienie i zmniejszą bezrobocie.

Przewodniczący Rady Roman Nowakowski podziękował Staroście Powiatu Ostródzkiego Panu Januszowi Lipskiemu za przybycie i zarządził 5 minut przerwy.

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady XXV Sesji Rady Gminy przystępując do realizacji punktu drugiego porządku obrad.

Ad. 2
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na XXIV Sesji Rady Gminy nie był przyjęty przez radę protokół z obrad  XXIII  Sesji i dlatego proponuję przegłosowa protokół dziś. Nadmienił, że protokół znajduje się na stanowisku d.s. obsługi rady gminy, jak również wyłożony został do wglądu na dzisiejszej Sesji, po czym  zapytał czy są uwagi do sporządzonego protokółu.

Uwag i wniosków do protokółu z obrad XXIII  Sesji nie zgłoszono.

W wyniku głosowania:

Na ustawowy skład Rady liczący 15 radnych obecnych było 12 radnych, 

głosowało 12 radnych,

-„za” przyjęciem protokółu oddano – 11 głosów

-„przeciw” – 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 1 głos.

Rada Gminy większością głosów przyjęła protokół Nr XXIII/04 z obrad dwudziestej trzeciej Sesji Rady Gminy.

Następnie Przewodniczący Rady, nadmienił iż protokół z obrad XXIV Sesji Rady Gminy znajduje się na stanowisku do spraw obsługi rady jak również został wyłożony do wglądu na dzisiejszej sesji, po czym zapytał czy są uwagi do sporządzonego protokółu.

Uwag i wniosków do protokółu z obrad XXIV Sesji nie zgłoszono.

W wyniku głosowania:

Na ustawowy skład Rady liczący 15 radnych obecnych było 12 radnych, głosowało 12 radnych,

· „za” przyjęciem protokołu oddano - 11 głosów,

· „przeciw” - 0 głosów,

· „wstrzymujących się” - 1 głos.

Rada Gminy większością głosów przyjęła protokół z obrad XXIV Sesji Rady Gminy .

Obecnie przybył radny Leszek Kwiatkowski, aktualnie w sesji uczestniczy 13 radnych.

Ad. 3

Realizując punkt trzeci porządku obrad Przewodniczący Rady udzielił głosu Wójtowi Gminy Ostróda, który przedstawił sprawozdanie o pracy w okresie między XXIII a XXV Sesją Rady Gminy.

Sprawozdanie Wójta stanowi załącznik nr  4 do protokółu.

Po przekazanej przez Wójta  informacji z prac w okresie między sesjami, radny Wacław Płotka wystąpił z pytaniem do protokolantki, czy wystarczy kasety magnetofonowej,  aby nagrać  zgłaszane później przez niego wnioski.

Otrzymał odpowiedź, że jest w posiadaniu protokolantki dodatkowo wolna  kaseta do nagrywania.

Ad. 4 

Przystępując do punktu czwartego porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działki Nr 53/2 w miejscowości Idzbark.

Przypomniał, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych rady gminy.

Uwag nie zgłoszono.

Na ustawowy skład Rady w liczbie 15 radnych, obecnych na Sesji było 13 radnych, głosowało 13 radnych.

· „za” podjęciem uchwały oddano - 13 głosów,

· „przeciw” - 0 głosów,

· „wstrzymujących się” - 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedłożonym projektem.

Uchwała Nr XXV/116/04  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działki Nr 53/2 w miejscowości Idzbark - stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 5.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Wałdowo.

Uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku głosowania:

głosowało 13 radnych,

-„za” podjęciem uchwały oddano– 13 głosów

-„przeciw” – 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedłożonym projektem.

Uchwała Nr XXV/117/04 w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Wałdowo stanowi załącznik nr 6 do protokółu.

Ad. 6.

Realizując punkt szósty porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia strategii rozwoju społeczeństwa informacyjnego gminy Ostróda na lata 2004-2010.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Leszek Kwiatkowski -  stwierdził, że bardzo ważną sprawą jest rozwój komputeryzacji,   ale jeżeli spojrzymy do załącznika nr 5 uchwały budżetowej to widać, że na lata 2004, 2005 i 2006 należy przeznaczyć dodatkowo własne środki. Sam program jest dobry, w przyszłości nas to czeka.  Modernizacja budynku na potrzeby Urzędu Gminy i GOPS sięga kwoty 1.200.000 w 2005r. nie wiem na ile jest to realne, rozumiem, że bez budynku sprawa informatyzacji schodzi na dalszy plan.

Wójt Gminy Gustaw Marek Brzezin -  powiedział, że przyjęcie strategii, pozwoli nam na cząstkowe wnikanie problemu informatyzacji. Zintegrowany Program Operacyjny Rozwoju Regionalnego (ZPORR), Działanie 1 Priorytet 5, dotyczy opracowania przez samorządy strategii rozwoju społeczeństwa informacyjnego. W najbliższym czasie czeka nas opracowanie jeszcze wielu strategii, między innymi strategię energetyczną. Jeżeli chodzi o konstruowanie budżetu, to już jesienią trzeba byłoby zastanowić się nad każdym zadaniem, bo możliwości finansowania są nikłe. Dokumentacja jest opracowywana w całości na nowy budynek, mówi się o sieci wewnętrznej bezprzewodowej, natomiast budynek na tyle nas blokuje, nie możemy uzyskać pozwolenia na budowę, ponieważ miasto Ostróda opracowuje program rewitalizacji obszarów powojskowych. Biorąc pod uwagę adaptację tego budynku, to też na jesień będziemy musieli coś zaplanować.  Projekt przewiduje na rok 2005 kwotę 279 tyś własnych środków, lecz bez dotacji w kwocie 839 tyś automatycznie nie mamy o czym mówić. Te sprawę rozważałem bardzo mocno i uważam, że przy takiej dotacji warto jest składać wniosek.

Radny Andrzej Wiczkowski - powiedział, że koszty strategii będą szły w parze z kosztami modernizacji budynku po byłych koszarach. Trzeba się teraz dobrze zastanowić, ponieważ jest to namacalny wydatek finansowy.  Należy mieć tą świadomość i konsekwentnie dążyć do realizacji zadania i nie można zmieniać decyzji.

Wójt Gustaw Marek Brzezin - nadmienił, że czasami są takie sytuacje, że decyzje niekiedy trzeba podejmować w ciągu 24 godz. Do złożenia wniosku powołałem pełnomocnika, informatyka i od strony merytorycznej nie powinno być żadnych pomyłek. Został państwu rozdany raport aktualny i docelowy (raport aktualny i docelowy - stanowi załącznik nr 7 do protokołu), z którego widać, że na 34 komputery, 9 spełnia wymogi przetwarzania danych, reszta nadaje się do wymiany w ciągu 2 lat. Strategia nie zobowiązuje do realizacji projektu, ona jest i teraz wszystko uzależnione jest od tego czy na to otrzymamy środki, szanse są duże,  ale ścieżka jest daleka od Ostródy do Brukseli. Musimy również mieć świadomość tego, a wiemy to z doświadczenia, iż nie wszystkie zadania będą mogły się spiąć przyjmując do realizacji nowe zadanie. Moc decyzyjna jest po stronie rady.

Sekretarz Gminy Andrzej Pęziński - powiedział, że uchwalona strategia rozwoju społeczeństwa informacyjnego pozwoli na: dostęp lokalnym mieszkańcom do informacji oraz uproszczenia i przyspieszenia załatwienia spraw administracyjnych i informacyjnych, zmiany warunków pracy i życia  poprzez rozwój i powszechne wykorzystywanie usług opartych na technologiach teleinformatycznych, stworzenia efektywnych procesów zdalnej obsługi osób i instytucji oraz mechanizmów sprawnego zarządzania gminą, ułatwienia dla inwestorów krajowych i zagranicznych zainteresowanych inwestycjami w gminie Ostróda.

Najważniejszym czynnikiem, który skłania samorządy do uchwalenia Strategii Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego są akty prawne zarówno Unii Europejskiej, jak i Sejmu RP, które w sposób jednoznaczny obligują samorządy do ponoszenia określonych kosztów w celu dostosowania się do wymogów prawnych. Większość z działań określonych w strategii i tak w przyszłości musiałaby być zrealizowana, jeżeli nie ze środków pozyskanych z zewnątrz, to ze środków własnych, aby po roku 2010 nie wypaść poza granice tzw. Cywilizacji informacyjnej, która w sposób zasadniczy coraz bardziej będzie wpływała na rozwój gospodarczy, społeczny i kulturalny gminy Ostróda.

Radny Wiktor Kosek - zapytał, ile trzeba zabezpieczyć własnych środków.

Wójt Gustaw Marek Brzezin - powiedział, że koszt realizacji projektu szacuje się na kwotę ok. 1mln 400tyś z czego 75 % stanowią środki z Unii Europejskiej, natomiast pozostałe 25 %, to środki własne gminy Ostróda. Należałoby czekać na uznanie tego wniosku

Skarbnik Maria Andrychowska - wyjaśniła, że jeżeli rada nie podejmie dziś uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2004r.  to złożony wniosek zostanie odrzucony.

Radny Wacław Płotka - powiedział, że ci koledzy radni, którzy uczestniczyli na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 26 lipca br. mogli wiele informacji uzyskać, ponieważ strategia była omawiana przez firmę, która ją opracowała. Widzę wiele zagrożeń tej strategii, dlatego byłem i jestem przeciwnikiem Unii Europejskiej. Po akcesji żarty się skończyły, jeśli by nasza gmina nie sporządzała koniecznych strategii, chociażby tylko po to, aby służyły one jako załączniki przy dokumentacjach na projekty finansowane z budżetu z Unii Europejskiej, to uzyskamy tylko ułamek przewidziany dla naszej gminy funduszy. W skali kraju odbije się to tym, iż będziemy płatnikiem netto, czyli Polska swoją składka będzie dopłacała do krajów bogatszych.   Pan Sekretarz naciskał na potrzebę społeczeństwa do dostępu do informacji Wyraziliśmy zgodę aby wniosek złożyć, Pan Wójt zrobił to w tempie szybkim, bo termin był bardzo krótki. Uważam, że trzeba pomóc, uchwała musi być podjęta, jeżeli dziś nie podejmiemy tego zadania, to za kilka lat my będziemy finansowali w całości takie inwestycje. Wniosek ma duże szanse w województwie, natomiast Bruksela da odpowiedź. 

Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono.

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych obecnych na sesji było 13 radnych, głosowało 13 radnych.

· „za” podjęciem uchwały oddano - 10 głosów,

·  „przeciw” - 0 głosów,

· „wstrzymujących się” -3 głosy

Rada Gminy większością głosów podjęła uchwałę zgodnie z przedłożonym projektem.

Uchwała Nr XXV/118/04 w sprawie uchwalenia strategii rozwoju społeczeństwa informacyjnego gminy Ostróda na lata 2004-2010 - stanowi załącznik nr 8 do protokółu. 

Ad. 7

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2004r.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych obecnych na sesji było 13 radnych, głosowało 13 radnych.

· „za” podjęciem uchwały oddano - 10 głosów,

·  „przeciw” - 0 głosów,

· „wstrzymujących się” - 3 głosy.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy większością głosów podjęła uchwałę zgodnie z przedłożonym projektem.

Uchwała Nr XXV/119/04 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004r.- stanowi załącznik nr 9 do protokółu.

Ad. 8

Radny Wacław Płotka - wnioskował o 15 min. przerwy.

Sołtys Idzbarka Zofia Stankiewicz prosiła Przewodniczącego Rady, aby udzielił jej głosu .

Przewodniczący Rady Roman Nowakowski przychylił się do prośby Pani sołtys.

Sołtys Zofia Stankiewicz - powiedziała, że mieszkańcy gminy kolejny raz doczekali się podwyżki cen za wywóz nieczystości. Dodała, że należałoby zastanowić się nad tematem i rozważyć możliwość wprowadzenia podatku za wywóz nieczystości. Przy tej podwyżce jaką PUK wprowadził, automatycznie śmieci będziemy spotykać w lasach. Ja w swojej miejscowości zebrałam 20 worków śmieci,  Idzbark ma czyste lasy ludzie przyjeżdżają do gospodarstw agroturystycznych. Dodała, że trzeba zastanowić się co zrobić. 

Rady Roman Ślusarczyk - stwierdził, że z całą mocą popiera ten wątek, dostaje osobiście telefony, że są nagminnie rozwiązywane umowy z PUK-iem. Są mieszkańcy, którzy nie mają, nie mieli i nie będą mieli pojemników na śmieci. Zaproponował, aby wprowadzić etat strażnika ochrony środowiska.

Sołtys Aleksander Mielańczuk - powiedział, że wczoraj koło poczty przywieziono 3 worki śmieci, może należy skłonić PUK, aby odbierał śmieci dwa razy w miesiącu. Następnie zapytał Przewodniczącego Rady, gdzie podział się radny z mojego okręgu Pan Jan Kasprowicz, bo dziś go nie ma, wspomniał, że kiedyś z byłym radnym K. Ruczyńskim to jeszcze był kontakt.

Wójt Gustaw Marek Brzezin powiedział, że cieszy się, że wynikają te kwestie od sołtysów i radnych. Moje stanowisko znacie, wiem też kto ma podpisane umowy a kto nie, dobrym rozwiązaniem byłby podatek śmieciowy. Dodał, że obecna rada chyba jest najbardziej ekologicznie uświadomiona w tym zakresie a samorządy, które przypisały się do Związku, to problem śmieci mają rozwiązany, tylko gdzie pieniądze. Wspomniał, iż mieszkańcy często dzwonią telefonicznie, anonimowo w kwestii braku umowy ze strony sąsiada.

Ponadto Pan Wójt poinformował, iż jesteśmy w przede dniu składania wniosków do ZPORR. 

Aktualnie wykonana część inwestycji, przekreśliła tą kontynuację, która była. Sieć burzowa miała iść w kanale kanalizacyjnym, z przyczyn technicznych nie ma takiej możliwości. Potrzebna jest dokumentacja, kosztorys i studium wykonalności łącznie kwota ok. 26 tyś. Jak do tej pory gmina nie ponosiła kosztów, wiemy że tych pieniędzy w budżecie nie ma. Nadmienił, że w piątek zostaną przeprowadzone negocjacje dot. dokumentacji i studium wykonalności.  

W chwili obecnej Przewodniczący Rady zarządził 10 min. przerwy.

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady XXV Sesji.

Ad. 9

Wolne wnioski i informacje.

Radny Wacław Płotka powiedział, że po raz pierwszy wypowiada się na temat wniosku Przewodniczących komisji problemowych, w którym domagali się zdjęcia zadania: opracowanie dokumentacji technicznej na wykonanie sieci burzowej i nawierzchni na ul. Polnej w Kajkowie. Wcześniej kiedy wniosek ten rozpatrywano na posiedzeniu Komisji Oświaty(...) w swoim wystąpieniu kładł nacisk tylko na przestrzeganie demokratycznej procedury, a co m.inn. doprowadziło do odrzucenia wniosku przez tę Komisję. Powiedział też, że kilkumiesięczne redagowanie protokołu z posiedzenia Komisji Oświaty (...), jest główną przyczyną zabrania przez niego głosu na ten temat dopiero na XXIV Sesji.

Przewodniczący Rady  nadmienił, że każdy ma możliwość przeczytania tego, co zawarte jest w przedłożonym załączniku.

Radny Wacław Płotka dalej powiedział: „momencik, ale napisane jest, że to jest uzasadnienie do wniosków, które dziś podam. Jak one są krótkie przeczytam po prostu, natomiast jak nie będzie dalszej dyskusji, to zaraz po tym zabiorę głos, bo mam normalne wnioski z okręgu, a to zupełnie inny temat. 

Radny Wacław Płotka zgłosił następujące wnioski:

· protokoły z sesji sporządzane w terminie jednego tygodnia od posiedzenia,

· protokoły z posiedzeń komisji problemowych sporządzane zawsze przed sesją, nie tak, kiedy ze stycznia sporządzony jest w kwietniu, i to wtedy kiedy się dobijałem i monitowałem. Ja tu nie mówię o przyczynach, mówię o faktach. W terminie krótszym niż tydzień, jeżeli posiedzenie w takim terminie będzie miało miejsce, jeżeli trzy dni przed sesją będzie, to też musi być przed sesją, to jest taki sens tego drugiego wniosku.

· Obrady na sesjach i posiedzeniach komisji problemowych nagrywane w całości i przechowywane. To jest tylko na pewno minimum, które musi być. I jak skończymy ten temat, może za chwilę, na dzisiaj tylko jest tyle, później złożę moje lokalne wnioski.”   

Radny Roman Ślusarczyk - powiedział:  „Ja muszę już iść do pracy, w związku z tym, iż tutaj w artykule Pana Wacława Płotki padło moje nazwisko, chciałbym tutaj na początku się wypowiedzieć, nie jako radny ale członek zarządu gminy, bo znam trochę ten temat, tylko z punktu takiego Panie Wacławie. Skąd są Pana takie uczucia do Kajkowa. Przecież jak pamiętam, a pamiętam Pana jak jeszcze byłem sołtysem, Pan ciągle na tej sesji walczył, nie wiem po co i upatrywał Pan sobie ofiary. No miał Pan tam tych trzech czy czterech za sobą. Teraz jest rada taka jakaś mądrzejsza, że nie słyszy tutaj Pana w swojej tam filozofii. Ja nie pamiętam, żeby Pan upomniał się o swoją wioskę, jeśli chodzi o jakąś inwestycję. Na zarządzie gminy  jak jeszcze byłem to o ulicę Polną bardzo mocno zabiegała Pani Klonowska o ulicę Kajki również. Pan niech Pan się tutaj, ja tu muszę troszeczkę, bo wpadnę w słowo, bo mam takie pociągłości.”

Radny Wacław Płotka - wtrącił, nie ma obawy.

Radny Roman Ślusarczyk - kontynuując dalej swoją wypowiedź, powtórzył : „nie ma obawy. Upatrywał Pan prawie w każdej okoliczności w tych inwestycjach korupcji. Konkretnie chodziło to o ulicę Kajki, bo tam ktoś tam mieszka, upatrywał Pan korupcję na poligonie, bo tam jakieś sześć domków ma ktoś pobudować. Ja to wszystko pamiętam, nie muszę pisać proszę Pana. (...) Chcę powiedzieć, że Pan się przyczynił do tego, żeby po prostu oszukać swoich wyborców. To jest takie moje zdanie(...) Proszę Pana na spokojnie, na spokojnie. Polną ulicę, to zadanie wskazał Wójt, tę ulicę Polną. Pan te pieniądze widział, ale Pan problemu ulicy Jeziornej, to Pan nie stworzył. Gdyby Pan powiedział i upomniał się, że na ulicy Jeziornej jest problem kanalizacyjny i powiedziałby Pan, że wskazuje te środki na ulicę Jeziorną, na pewno z radnych,  żaden tu z nas nie powiedziałby inaczej. Pan zaczął tę walkę, bo Pan chce się akurat pokazać na tej ulicy, bo Pan chce postawić pomnik. Raptem znalazł się ojciec chrzestny gminy, tak, który chce bronić i jednej wioski i drugiej. Pan mojej nie musi bronić. Ja się z Panem nie zgadzam i z Pańskim ugrupowaniem, co Pan nazwał ich „Abyśmy byli jedno”. To sama roz.... Proszę Pana ja ...  . Co Pan jeszcze mógł załatwić takiego, dobrą rzecz mógł Pan załatwić. Pan jako dyrektor PWiK, wprowadził Pan podwyżkę ceny ścieków, powiem Panu przez co, przez wprowadzenie no tych przepływomierzy. Kiedy teraz te wody opadowe zbierzemy i płacimy za te ścieki, to jest pański właśnie sukces wyborczy, wyborczy tej w gminie w swojej opcji. Co by tu jeszcze powiedzieć.”

Przewodniczący Rady Roman Nowakowski - poprosił radnego R. Ślusarczyka, żeby skupił się na wnioskach, bo taką polemikę można sobie gdzieś na korytarzu wymienić. A tutaj dla mnie chyba i dla wszystkich nie jest za bardzo interesujące.

Radny Roman Ślusarczyk - proszę bardzo, ja mam tyle, zdenerwowałem się.

Radny Wacław Płotka zgłosił lokalne bieżące wnioski, dodał, że nie są to wszystkie, ale chodzi głównie o pojemniki. Pierwszy wniosek:
Ustawić pojemnik przynajmniej do opakowań z tworzyw sztucznych w Szafrankach. Ja to zgłaszałem na sesji w ubiegłym roku, do dziś nie ma odzewu.

Przewodniczący Rady powiedział : „dobrze, proszę bez komentarza”.

Radny Wacław Płotka wyjaśnił: momencik, komentuję, ponieważ chcę żeby coś się w tym zakresie w Szafrankach poczyniło

Przewodniczący Rady R. Nowakowski - „nie, no pojemnik to jest pojemnik”.

Radny Wacław Płotka - „no, to właśnie mówię, dlatego to jest męczące, również podtrzymuję, bym zapomniał, tylko sygnalizuję to jest komentarz dla Pana Wójta uruchamia aparat gminy bo podobny  o tym mówił tam gdzieś, ale to są garby więc dlatego ten mój komentarz. Drugi wniosek: 

Ustawić pojemnik na odpady z tworzyw sztucznych i szkła u końca ul. Świetlińskiej. 

Pan Góźdź jest gotów udostępnić liniowo przy swojej drodze,  lub wykonanie zatoczki 

Ostatni z tych pojemnikowych wniosków bardzo ważny.

Przestawić  pojemniki w Kajkowie, te które już są przy figurce, na działkę przylegającą do drogi gminnej, chyba gminnej,  bo ona jest za stolarnią, prowadzącej do byłego poligonu. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że większe pojemniki powinny znajdować się przy sklepach, ponieważ ludzie idąc do sklepu po zakupy, mogą zabrać i pozostawić w tychże pojemnikach puste  naczynia. Dodał, że jest przeciwny stawianiu dużych pojemników w mało dostępnym miejscu. Na ostatniej komisji zaproszony był dyrektor PUK, który powiedział, że będzie próbował wprowadzić zbiórkę odpadów plastikowych i szkła. Czyli już ta segregacja nastąpiłaby w małych gospodarstwach. Myślę, że w tej sprawie jeszcze niejednokrotnie będziemy rozmawiać. 

Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXV Sesji Rady Gminy o godzinie 12.05.

Na tym protokół zakończono.

Zaprotokołowała:

Agnieszka Jakubowska

