PROTOKÓŁ nr   XXII / 04

     z dwudziestej drugiej  Sesji Rady Gminy Ostróda

         odbytej 26 maja 2004r. w Sali Sesyjnej Urzędu Miasta w Ostródzie

Przewodniczący Rady Gminy Roman Nowakowski o godz. 13.30 otworzył dwudziestą pierwszą sesję w kadencji 2002 - 2006 i po powitaniu radnych, oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady, wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Lista obecności radnych  stanowi załącznik nr 1do  protokółu.

Następnie Przewodniczący Rady Roman Nowakowski, złożył wniosek, aby na sekretarza obrad XXII Sesji powołać radnego Tomasza Klimeckiego. Radny na powyższe wyraził zgodę.

W wyniku przeprowadzonego głosowania.

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych obecnych na sesji było 12 radnych, 

głosowało 11 radnych. Radny T. Klimecki nie brał udziału w głosowaniu.

· „za” powołaniem na sekretarza obrad T. Klimeckiego oddano - 11 głosów,

· „przeciw” - 0 głosów,

· „wstrzymujących się” - 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie powołała na sekretarza obrad XXII Sesji radnego T. Klimeckiego.

Przewodniczący Roman Nowakowski przypomniał, że porządek obrad XXII Sesji przedstawia się następująco:

1. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji.

2. Sprawozdanie Wójta o pracach w okresie między Sesjami.

3. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie 2004r.

4. Wolne wnioski i informacje.

5. Zamknięcie obrad.

Jednocześnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś spośród radnych chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w wyżej wymienionym porządku obrad.

Uwag i wniosków do przedłożonego porządku obrad XXII Sesji nie zgłoszono.

Ad.1

Przystępując do realizacji porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z obrad  XXI   Sesji Rady Gminy znajduje się na stanowisku d.s. obsługi Rady Gminy, jak również wyłożony został do wglądu na dzisiejszej Sesji, po czym  zapytał czy są uwagi do sporządzonego protokółu.

Uwag i wniosków do protokółu z obrad poprzedniej Sesji nie zgłoszono.

W wyniku głosowania:

Na ustawowy skład Rady liczący 15 radnych obecnych było 12 radnych, 

głosowało 12 radnych,

-„za” przyjęciem protokółu oddano – 11 głosów

-„przeciw” – 0 głosów,

-„wstrzymujących się” – 1 głos.

Rada Gminy większością głosów przyjęła protokół Nr XXI/04 z obrad dwudziestej pierwszej Sesji.

Ad. 2

W punkcie drugim porządku obrad Wójt Gminy Gustaw Marek Brzezin przedstawił sprawozdanie o pracach Wójta w okresie między Sesjami.

Przedmiotowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokółu.

Ad. 3

Przewodniczący Rady przedłożył projekt uchwały zmieniający uchwałę  w sprawie budżetu gminy na 2004r.

W dyskusji głos zabrali:

Wójt Gminy Ostróda Gustaw Marek Brzezin -  powiedział, że na złożone wnioski jakie gmina Ostróda ubiegała się z  programu SAPARD, otrzymaliśmy tylko dotacje na zadanie „Budowa kanalizacji sanitarnej w Międzylesiu etap: II i III”,  natomiast na sieć wodociągową w Międzylesiu promesy nie uzyskano. Podobna sytuacja jest jeżeli chodzi o zadania w Lubajnach i Szyldaku. Wnioski były przyjęte dobrze ocenione, krótko mówiąc zabrakło pieniędzy w SAPARDZIE. Warunkiem otrzymania środków na realizację kanalizacji w Międzylesiu jest zabezpieczenie środków na sieć wodociągową w Międzylesiu, robiąc wykopy jeden raz zadania  realizowane byłyby jednocześnie. 

Aktualnie Lubajny zostały zgłoszone do kontraktu wojewódzkiego, myślę że na przestrzeni dwóch tygodni powinno się rozstrzygnąć. Jeżeli jednak powodzenia nie będzie, musimy szukać wsparcia w funduszach strukturalnych. Natomiast jeżeli chodzi o zadania planowane w Szyldaku, to prawdopodobnie możliwa będzie pomoc z Agencji Nieruchomości Rolnej. 

Na kanalizację chcemy podpisać umowę zarówno z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska jak i z Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Dlatego proponuję dziś  dokonać zmian technicznych w budżecie, tak aby się wszystko zbilansowało.

Skarbnik Gminy Maria Andrychowska - wyjaśniła, że nie jest to zmiana w budżecie gminy , nie naruszamy środków, nie zwiększamy dochodów. Dokonywane zmiany dotyczą dwóch zadań. Żeby uzyskać środki z SAPARDU muszą być te zadania zrealizowane i sfinansowane w 2004r. jest to warunek. Żeby w tej chwili nie robić żadnych zmian w budżecie, żeby SAPARD w tym roku wykorzystać trzeba przesunąć 124 tyś. z Szyldaka do Międzylesia i taka też jest propozycja w projekcie uchwały.

Radny Wiktor Kosek - powiedział, że przesunięcia środków dotyczą Szyldaka już drugi raz Trzy kadencje wstecz zaplanowana była inwestycja budowy chodnika w Szyldaku. Raz już wyraziłem zgodę na przeniesienia, do dziś zadanie nie zostało zrealizowane. Nie podobają mi się takie działania kiedy skreśla się inwestycje  w 2004r. i wprowadza na 2005r.

Wójt Gminy Ostróda Gustaw Marek Brzezin - wyjaśnił, że na tym etapie nie ma możliwości zdjęcia tego zadania. Ono zostaje bez obaw. Tu w grę wchodzą tylko kwestie techniczne, zmieniają się warunki za wykonanie. Jestem przekonany, że środki uda się uzyskać. Nie naruszamy konstrukcji budżetu pod względem dochodów. Dochody uszczuplają się ponieważ nie dostaniemy zamierzonej dotacji z SAPARDU. Nie ma tu żadnych manewrów co do zadań. Zadania zostają takie jakie są.

Radny Wiktor Kosek - powiedział, że tym razem powątpił w zaistniałą sytuację, prosił 

o zrozumienie gdyż na dokończenie chodnika w Szyldaku czeka już 10 lat. 

Radny Andrzej Wiczkowski - podsumowując powiedział, że łącznie na wodociąg tracimy ok. 50 tyś. to oznacza, że w 2005r. staniemy przed faktem, że trzeba będzie zwiększyć środki na wydatki.

Radny Leszek Kwiatkowski - zapytał, z jakich źródeł można skorzystać ubiegając się o środki pomocowe. 

Wójt Gustaw Marek Brzezin - można korzystać z funduszy strukturalnych, lecz nic nie da zrobić się wszystkiego z marszu, należy planować i rozważać. Budżet to jest układanka, nie wszystko układa się idealnie i dopóki nie ma podpisanej umowy nie ma pewności realizacji zadań. 

Radny Wacław Płotka - zapytał, jaką część osiedli obejmowałaby kanalizacja w Szyldaku. 

Wójt Gustaw Marek Brzezin - odpowiedział, że kanalizacja obejmuje całą część zabudowań przy drodze E 7  w kierunku szkoły. 

Radny Wacław Płotka - zapytał, jakimi kryteriami się kierowano dając promesę dla zadania  w Międzylesiu. Stwierdził, że tam najważniejsza dla mieszkańców była woda, czyli ochrona środowiska, ochrona życia ludzkiego, a kanalizacją można było poczekać.

Wójt Gminy Ostróda Gustaw Marek Brzezin- przypomniał, że co do realizacji inwestycji decyzje podejmuje Rada. Międzylesie należy wykonać w sposób kompleksowy. Była to jedyna miejscowość bez zabudowania zwartego. W przypadku środków strukturalnych, będzie robiona sieć wodociągowa  i  kanalizacyjna  równolegle.W przypadku Szyldaka jest to długo oczekiwany etap. Dodał, że ma nadzieję, że w niedługim czasie będzie też miała swój finał. 

Andrzej Suchodolski- nadmienił, że w Międzylesiu jest dużo kurników jest i ubojnia drobiu, która zanieczyszcza jezioro Szeląg. 

Radny Wacław Płotka- wyjaśnił, że nie bardzo wie w takim razie dlaczego firma dostała zezwolenie na otwarcie, skoro przecieki są do jeziora.  

Andrzej Suchodolski-  poinformował, że ta sprawą zajął się już prokurator. 

Radny Wacław Płotka- wracając do tematu powiedział, że mamy dowód na to, że  pieniądze unijne są jednak niepewne, skoro projekty były dobrze przygotowane. Dodał, że teraz w kolejności powinien być robiony jednak Szyldak

Radny Andrzej Wiczkowski- powiedział, że  z obrotu sytuacji wynika, że trzeba przygotować wiele projektów, żeby jakiś wszedł a to, że mamy w planie budżetu inwestycje do realizacji na 2004r. to nie do końca znaczy, że będą zrealizowane.

Radny Leszek Kwiatkowski - przypomniał, że poprzednia Rada podjęła decyzje o zadaniach w Międzylesiu. Inwestycja ta została wprowadzona bardzo ostrożnie i świadomie. Jeżeli zaczyna się zadania i nie kończy to problem ciągnie się na lata.

Roman Nowakowski- powiedział, że nie ma wątpliwości co do realizacji inwestycji w  Szyldaku, również  wymaga dokończenia sprawy.

Na tym dyskusje zakończono.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały.

W wyniku głosowania:

Na ustawowy skład Rady liczący 15 radnych obecnych było 12 radnych, 

głosowało 12 radnych,

-„za” przyjęciem uchwały oddano – 10 głosów

-„przeciw” – 2 głosy,

-„wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy większością głosów podjęła uchwałę zgodnie z projektem.

Uchwała Nr XXII/111/04 zmieniająca uchwałę w sprawie zmian w budżecie na 2004r. stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 4

Pan Wójt Gustaw Marek Brzezin zaprosił radnych  na Festyn Rodzinny do  Małej Rusi, który odbędzie się dnia  12.06.2004r.

Ad. 5

W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XXII Sesję Rady Gminy o godz. 14.45.
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