PROTOKÓŁ  nr  XXXVI/05

z Sesji Rady Gminy Ostróda

odbytej dnia 23 sierpnia 2005r. w sali sesyjnej 

Urzędu Miejskiego w Ostródzie


Przewodniczący Rady Gminy Ostróda Roman Nowakowski o godz. 10.00 otworzył trzydziestą szóstą sesję w kadencji 2002 - 2006 i po powitaniu radnych, sołtysów i gości oświadczył, iż z godnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 10  radnych, co wobec ustawowego składu Rady, wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Lista obecności radnych - stanowi załącznik nr 1 do protokółu.

Lista obecności sołtysów - stanowi załącznik nr 2 do protokółu

Ponadto w obradach uczestniczyli;

1) Gustaw Marek Brzezin                 - Wójt Gminy Ostróda

2) Andrzej Pęziński                           - Sekretarz Gminy

2) Danuta Kucharczuk                      - Zastępca Skarbnik Gminy

3) Dyrektorzy gminnych jednostek organizacyjnych.
4) Kierownicy Referatów Urzędu Gminy.
Na XXXVI Sesji Rady Gminy podjęto uchwały od nr XXXVI/173/05 do nr XXXV/178/05

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad XXXVI sesji :

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej Sesji.

3.  Sprawozdanie Wójta o pracach w okresie między Sesjami.

4.  Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2005r.

5. Projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Ostródzie.
6. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie nowej gminy do Związku Gmin Regionu Ostródzko - Iławskiego „Czyste Środowisko” w Ostródzie.
7. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zabudowy zagrodowej w obrębie Idzbark Gmina Ostróda.
8. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zabudowy mieszkaniowej w obrębie Stare Jabłonki gmina Ostróda.

9. Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na terenie miasta Ostróda. 

10.  Wolne wnioski i informacje.

11.  Zamknięcie obrad.

Następnie Przewodniczący zwrócił się z pytaniem, czy ktoś spośród radnych chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w wyżej wymienionym porządku obrad.

Uwag i wniosków nie zgłoszono do porządku.

Przewodniczący Rady Roman Nowakowski zaproponował, aby podczas nieobecności radnego Jana Żeberka sekretarzem obrad został radny Wiktor Kosek.
Radny Wiktor Kosek wyraził zgodę.
W wyniku przeprowadzonego głosowania, radni w ilości 11 osób na powyższe jednogłośnie wyrazili zgodę.

Następnie Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu G.M. Brzezin Wójtowi Gminy Ostróda, który powiedział, że chciałby wręczyć uroczyście nominacje dyrektorom szkół  Pani Elżbiecie Okrucińskiej  Dyrektor Gimnazjum w Ostródzie i Pani Iwonie Murzyn Dyrektor Szkoły Podstawowej w Starych Jabłonkach. Wyjaśnił, że okres pełnienia funkcji dyrektora szkół i przedszkoli obejmuje 5 lat a formuła nadawania tego tytułu może być przekazana bezpośrednio bądź w drodze konkursu. Dodał, że znając prace Pań wystąpił o opinie do Kuratorium Oświaty w Olsztynie były one pozytywne i w tej sytuacji postanowił przedłużyć pełnione funkcje stosownym zarządzeniem. 
Następnie razem z Przewodniczącym Rady złożył serdecznie gratuluje i wyrazy uznania za pełnienie zaszczytnych funkcji.
Ad. 2.

Przystępując do realizacji porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy poinformował,  że protokół z obrad poprzedniej Sesji znajduje się na stanowisku ds. obsługi Rady Gminy jak również wyłożony został do wglądu na dzisiejszej Sesji, po czym zapytał czy są uwagi do sporządzonego protokółu.

Uwag i wniosków do protokółu z obrad poprzedniej Sesji nie zgłoszono.

W wyniku głosowania: 

Na ustawowy skład Rady liczący 15 radnych, aktualnie obecnych na Sesji było 11 radnych,

głosowało 11 radnych,

· „za” przyjęciem protokółu oddano – 11 głosów,

· „przeciw” – 0 głosów,

· „wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie  przyjęła protokół nr XXXV/05 z obrad poprzedniej Sesji.

Ad. 3

W punkcie trzecim porządku obrad Wójt Gminy Ostróda Gustaw Marek Brzezin przedstawił sprawozdanie o pracach Wójta w okresie między Sesjami - przedmiotowe sprawozdanie  stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokółu.

Zapoznając radnych z wydanymi zarządzeniami Pan Wójta zatrzymał się przy pkt 5, informując że została powołana komisja d/s oceny modernizacji budynku inwentarskiego Państwa Owczarczyków. 

Wyjaśnił, że w poprzednim czasie wnioski na modernizacje były uznawane, rolnik uzyskał umorzenie a gmina otrzymała zwrot z budżetu państwa, teraz refundacji nie otrzymujemy a obciążenie jest bezpośrednie z budżetu gminy.
W trakcie przekazywanego przez Pana Wójta sprawozdania przybył radny Jan Kasprowicz. Aktualnie w sesji uczestniczy 12 radnych.
Następnie poinformował, że Związek Gmin Regionu Ostródzko - Iławskiego „Czyste Środowisko” , przeprowadził dwa przetargi dotyczące Budowy Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych w Rudnie, jeden na technologię a drugi na część budowlaną, została również podpisana umowa z wykonawcami,  zaś na ostatnim spotkaniu koordynacyjnym został przekazany plac budowy. Wygrała firma „Ekomel” z Sulechowa, która w najbliższym czasie będzie już się organizowała, również inwestor zastępczy, którym jest firma INSPEC z Olsztyna. Aby można było rozpocząć inwestycje w pełni trzeba przede wszystkim zabezpieczyć środki z funduszy, aktualnie trwają prace przy uzupełnianiu wniosków.
Omawiając kolejny projekty uchwał podał najistotniejsze zmiany w budżecie gminy Ostróda na rok 2005, które w znacznej mierze powstał z uwagi na bark środków. Nastąpiło zwiększenie robót dodatkowych na Międzylesiu ok. 5 tyś dodatkowe przyłącz i Lubajnach ok. 6 tyś. podłączenie Parafii.

Wpłynął wniosek mieszkańców kolonii Idzbark na przeprowadzenie wodociągu jest deklaracja partycypacji w kosztach, więc w przyszłym roku będziemy ta zadanie realizować.
Na drogi gminne proponuje się 70 tyś. brak jest m.inn do końca roku środków na profilowanie dróg oraz przyjęty w ubiegłym roku remont chodnika w Pietrzwałdzie. Ponadto w Samborowie zaczęło się więc trzeba będzie sukcesywnie tę drogę utwardzać, aktualnie  wykonano 400 m  ponadto w Glaznotach podjazd ten odcinek za Panem Pankowskim. 

Remont budynku w Kątnie na dział mieszkaniowy przeznacza się 45 tyś.,  Ochotnicze Straże Pożarne przeznacza się 27 tyś jest to głównie związane z kosztami powodzi i remonty motopomp, oraz silnika w OSP Reszki. 
W nawiązaniu do projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na terenie Miasta Ostróda Pan Wójt powiedział, ze wynikła ona po złożeniu informacji na ostatnich komisjach Nadmienił, że radni upoważnili  mnie do prowadzenia negocjacji w sprawie zakupu budynku po byłym Banku Millenium na ul. Drwęckiej. Na tą chwile jesteśmy w zawieszeniu ponieważ miasto w zasadzie mijają kolejne terminy co z „Białymi Koszarami” nie wiemy, czy dalej utrzymywana jest ta inwestycja hotelowo - szkoleniowa przez Miasto Ostróda. Więc w tej sytuacji należy zabezpieczyć sobie  zaplecze na decyzje przyjdzie czas, aktualnie zleciłem wycenę i na podstawie tej wyceny zaproponuje i przeglądu technicznego zaproponuje kwestie zakupu i wówczas rada zadecyduje. Mamy dwa wyjścia albo przystępujemy do pierwszego etapu remontu budynku koszarowego bo na to środki w budżecie mamy, albo wchodzimy w zakup Banku Millenium nie stojąc w przeciwności miasta, jeżeli ma być tam centrum hotelowo - rekreacyjne. Jeżeli nie to będziemy rozpatrywać ekonomicznie kwestie wiadomo, że budynek jest potrzebny a zadanie jest wielo-kadencyjne nie musimy się spieszyć mamy jeszcze gdzie pracować jesteśmy zgodni a planowo trzeba to przygotować.
Ad. 4.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2005r.

Uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku głosowania:

Na ustawowy stan Rady Gminy Ostróda  liczący 15 radnych, obecnych było 12 radnych, 

-     głosowało 12 radnych,

· „za” podjęciem uchwały oddano – 12 głosów,

· „przeciw”  - 0 głosów

· „wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedłożonym projektem.
Uchwała  Nr XXXV/173/05 Rady Gminy Ostróda w sprawie zmian budżetu gminy 

na 2005r.- stanowi załącznik nr 4 do protokółu.

Ad.  5
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ostródzie.
Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisjach.
Uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku głosowania:

Na ustawowy skład Rady liczący 15 radnych, obecnych na sesji było 12 radnych, głosowało 
12 radnych.



· -„za” podjęciem uchwały oddano – 12 głosów,

· „przeciw” – 0 głosów,

· „wstrzymujących się” – 0 głosów. 

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę, zgodnie z przedłożonym projektem.

Uchwała  Nr XXXVI/174/05 w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ostródzie - stanowi załącznik nr 5  do protokółu.
Ad. 6
W punkcie szóstym porządku obrad XXXVI Sesji Rady Gminy Ostróda Przewodniczący Rady Roman Nowakowski odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie nowej gminy do Związku Gmin Regionu Ostródzko - Iławskiego „Czyste Środowisko” w Ostródzie.

W trakcie czytania projektu uchwały z sali obrad wyszedł radny Czesław Majewski. Aktualnie w sesji uczestniczy 11 radnych.

Radny Wacław Płotka powiedział, że z treści uchwały nie dowiadujemy się dla  jakiej gminy wyrażamy zgodę na przystąpienie do Związku. Następnie zapytał, czy uchwała ta dotyczy Gminy Wiejskiej Lubawa czy Gminy Miejskiej Lubawa.

Pan Wójt Gustaw Marek Brzezin odpowiedział, że projekt tej uchwały dotyczy Gminy Wiejskiej Lubawa.

Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono.

W wyniku głosowania:

Na ustawowy skład Rady Gminy Ostróda liczący 15 radnych obecnych na sesji było 12 radnych, głosowało 11 radnych. 
-   „za podjęciem uchwały oddano – 11 głosów

· „przeciw” – 0 głosów,

· wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedłożonym projektem.
Uchwała  Nr XXXVI/175/05 Rady Gminy Ostróda w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie nowej gminy do Związku Gmin Regionu Ostródzko - Iławskiego „Czyste Środowisko” w Ostródzie -stanowi załącznik nr 6 do protokółu.
Ad. 7
W chwili obecnej przybył radny Cz. Majewski. Aktualnie uczestniczy 12 radnych.

Realizując punkt siódmy porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał pierwszą stronę projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zabudowy zagrodowej w obrębie Idzbark Gmina Ostróda, następnie powiedział że uchwała była omawiana na posiedzeniach komisji uwag nie zgłoszono i z uwagi na ten fakt zapytał radnych, czy wyraziliby zgodę na nie czytanie całości projektu uchwały.
Radni w składzie 12 osobowym na powyższe jednogłośnie wyrazili zgodę.

Następnie Przewodniczący rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W wyniku głosowania:

Na ustawowy skład Rady Gminy Ostróda liczący 15 radnych obecnych na sesji było 12 radnych, głosowało 12 radnych. 
-    „za" podjęciem uchwały oddano – 12 głosów

· „przeciw” – 0 głosów,

· wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedłożonym projektem.

Uchwała  Nr XXXVI/176/05 Rady Gminy Ostróda w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zabudowy zagrodowej w obrębie Idzbark Gmina Ostróda -stanowi załącznik nr 7 do protokółu.
Ad. 8
Realizując punkt ósmy porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał nagłówek projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zabudowy mieszkaniowej w obrębie Stare Jabłonki gmina Ostróda, następnie zwrócił się do radnych o przyzwolenie, aby  nie czytanie całości projektu uchwały, z uwagi na szeroki zakres zapisów. Dodał, że uchwała była omawiana na posiedzeniach komisji i uwag nie zgłoszono.
Radni w składzie 12 osób jednogłośnie wyrazili zgodę.

Następnie Przewodniczący Rady projekt uchwały poddał pod głosowanie.

W wyniku głosowania:

Na ustawowy skład Rady Gminy Ostróda liczący 15 radnych obecnych na sesji było 12 radnych, głosowało 12 radnych. 

-    „za" podjęciem uchwały oddano – 12 głosów

· „przeciw” – 0 głosów,

· wstrzymujących się” – 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę zgodnie z przedłożonym projektem.

Uchwała  Nr XXXVI/176/05 Rady Gminy Ostróda w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zabudowy mieszkaniowej w obrębie Stare Jabłonki gmina Ostróda -stanowi załącznik nr 8  do protokółu.
Ad. 9.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na terenie miasta Ostróda. 
Radny Wacław Płotka powiedział, że wiadome mu jest, że jeżeli chodzi o rynek bankowy to BIG Bank Gdański przestał istnieć w ogóle, wchłonął go powiedzmy Millenium.  I teraz moje pytanie dotyczy dla upewnienia się autorów uchwały, czy sprawdziliście Państwo, a pytam w imieniu radnych, bo jest to uchwała intencyjna, czy BIG Bank Gdański nadal ma swoje władze, czy ma osobowość prawna. Jeżeli nie to radzę to sprawdzić, bo być może nie będzie mógł występować jako strona  przy sprzedaży. Gdyby były jakieś kruczki to później mogą być kłopoty, np. że uchwała nie ważna itd. Ja nie zarzucam, jest to tylko prośbą, żeby sprawdzić, nawet natychmiast. Czekam na odpowiedź, jeżeli jest znana.
Przewodniczący Rady „myślę, że Pan Wójt jest zorientowany, skoro jest projekt uchwały to myślę, że i rozpoznanie było. Poprosił Pana Wójta o wyjaśnienia.

Wójt  Gminy Ostróda powiedział, że jeżeli chodzi o procedurę, to bezpośrednio uchwałę przygotował Pan Artur Lewartowski kierownik referatu rolnictwa i jest to zgodne z ofertą, która jest w internecie, myślę, że nie powinno być problemu. Oczywiście możemy zrobić przerwę i jeszcze podzwonić, to nie jest problem. 
Radny Wacław Płotka ponieważ bywa, że nawet w papierach takie jest teraz życie w transformacji , że może ktoś tam nie dopatrzył. Ja proponuję, abyście jednak Państwo sprawdzili, bo gdyby się jednak okazało, że jednak ktoś inny uczestniczy, to wtedy szybko gdzieś zmienimy, żebyśmy tylko byli świadomi i aby fałszywy papier nie krążył. Ponieważ w przypadku przygotowania, pozwolę sobie powiedzieć, przez Pana Lewartowskiego uchwał było wiele zastrzeżeń, nie tylko moich. W jego czystej formalnej działalności więc moje spostrzeżenia są na prawdę bardzo głębokie, proszę o uszanowanie tego. 

Radny Leszek Kwiatkowski powiedział, że chciałby zaproponować wyjście jakby kompromisowe. Zastanawiam się, czy my musimy tu w ogóle określać stronę, przedmiot transakcji mamy dokładnie określony, w uchwale mówimy że chodzi o nieruchomość położoną przy ul. Drwęckiej 7 oznaczoną  itd. czyli wiemy, o którą działkę chodzi, wiemy że chcemy to nabyć odpłatnie, a czy istotne od kogo? To w zasadzie się dopiero ustali, w trakcie procedury czy właścicielem jest BIG Bank Gdański, czy Millenium czy też inna osoba prawna. Dlatego też proponuje w § 1 pominąć cały zapis precyzujący stronę tej umowy i poprzestać na zapisie: „Nabyć odpłatnie na rzecz Gminy Ostróda ....itd.” Chodzi o to, aby pominąć nazwę strony, podmiotu, od którego bylibyśmy ewentualnie chcieli nabyć. Myślę, że sprawa się rozwiąże i nie trzeba będzie nic wyjaśniać w między czasie.

Radny Wacław Płotka zapytał czy jest to wniosek formalny.

Radny Leszek Kwiatkowski odpowiedział, tak jest to wniosek formalny.

Pan Gustaw Marek Brzezin powiedział, że proponuje ten wniosek formalny przegłosować. Więc ta uchwała miałaby dosłownie brzmienie takie, zmienia się tylko zapis § 1. „Nabyć odpłatnie na rzecz Gminy Ostróda prawo użytkowania wieczystego.....itd. „ pomija się zapis :”od BIG Bank Gdański Spółka Akcyjna, ul. Kopernika 36/40, 00-924 Warszawa” .
Dodał, że to będzie stanowiło dla mnie delegacje do działania i wyjaśni się całą kwestię. 

Radny Wacław Płotka nadmienił, proszę Panów radnych mam jeszcze jedno zdanie do umotywowania rozsądnego wniosku Pana Kwiatkowskiego.  Otóż jest takie tempo zmian, że być  może Millenium zmieni właściciela, tak się dzieje na bankowym rynku szczególnie banków polskich. Przy takim zapisie Pan Wójt zawsze będzie miał aktualną uchwałę.

Przewodniczący Rady podsumował mówiąc, rozumiem że chodzi o wykreślenie z § 1 zapisu ... od BIG Bank Gdański Spółka Akcyjna, ul. Kopernika 36/40,  00-924 Warszawa”.....

Następnie odczytał treść § 1, zgodnie ze złożonym wnioskiem radnego Leszka Kwiatkowskiego, który brzmi:
Nabyć odpłatnie na rzecz Gminy Ostróda prawo użytkowania wieczystego nieruchomości położonej przy ul. Drwęckiej 7 oznaczonej w ewidencji gruntów obrębu 9 miasta Ostróda jako działka nr 53  o pow. 2542m, zabudowana budynkiem biurowo - mieszkalnym i garażowym z przeznaczeniem na siedzibę Urzędu Gminy Ostróda. 

Dla nieruchomości prowadzona jest księga wieczysta Nr 6783.”

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie złożony wniosek radnego Leszka Kwiatkowskiego.

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych obecnych na sesji było 12 radnych, głosowało 12 radnych.

„za” wnioskiem radnego L. Kwiatkowskiego oddano -  12 głosów,

„przeciw” oddano - 0 głosów,

„wstrzymujących się” - 0 głosów.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie przyjęła zgłoszony wniosek radnego L. Kwiatkowskiego.

Następnie Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na terenie miasta Ostróda wraz z wprowadzonymi zmianami.

Uwag nie zgłoszono. 

Na ustawowy skład rady liczący 15 radnych obecnych na sesji było 12 radnych, głosowało 12 radnych.

„za” projektem uchwały oddano -  12 głosów,

„przeciw” oddano - 0 głosów,

„wstrzymujących się” - 0 głosów.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie nabycia nieruchomości na terenie miasta Ostróda.
Uchwała Nr XXXVI/178/05 rady Gminy Ostróda z dnia 23 sierpnia 2005r. w sprawie nabycia nieruchomości na terenie miasta Ostróda - stanowi załącznik nr  9 do protokółu.
Ad. 10.
Wolne wnioski i informacje.

Radny Wacław Płotka zgłaszam wniosek o nadanie dwóch ulic w Kajkowie, dotyczy to wycinka dziwnego ul. Henrykowskiej od nr 15 do dwadzieścia kilka. Są to domy położone na dwóch ulicach pod katem prostym, krzyżuje się pierwsza, wjazd, 6 budynków stoi, posesje są takie, że będą dzielić na pięć i tam jeszcze dwa razy tyle powstanie budynków po iluś tam latach, może dziesięcioleciach. Druga przy której stoi 6 budynków, siódmy ktoś tam też jest już, od niej odchodzi ja mówię obrazowo bo jest to rzeczywiście pułapka przestrzenna i od strony projektowej bardzo dobrze zaprojektowane. W każdym mieście byłaby to oddzielna ulica. Przy tej drugiej o której wspomniałem, to z jednej strony nie ma w ogóle zabudowy, ale są to duże działki, dzieci jest sporo w okolicy też będą budowy, ale te wszystkie domy praktycznie są niewidoczne dla obcej osoby, która tam nie mieszka, ponieważ piętnasty dom wysoki zasłania ich. Jest tam więcej budynków niż przy ul. Kajki w Kajkowie, przy której gdyby stał 1 budynek nawet nie hotel, byłyby widoczne bo teren opada w dół  i z ulicy Świetlińskiej widać, tam mógłby być adres np. Świetlińska ileś i każdy by trafił, bo widziałby obcy. Natomiast tu miejscowo nie pamiętają numeru, piętnastka jest do literki „e” , 15 a,b,c,d,e, tego nikt w Kajkowie nie wie. Ludzie prowadzą interesy, tam mieszkają. Jest również o to protest mieszkańców no i ja powiedziałem, że zgłoszę to niezwłocznie ponieważ znam ten ból, więc aby nie było dalszych pretensji mieszkańców, ja dzisiaj ten wniosek składam o natychmiastowe, niezwłoczne przystąpienie otwarcia procedury nadania nazw tych dwóch ulic. Oni mają przygotowane nazwy, chcą. To w procedurze wszystko wyjdzie Pan Wójt wie. I prośba, aby Pan Wójt uruchomił procedurę, ponieważ dobrze jest i wysiłek ze strony gminy, nie może być tak, że urzędniczo zmieniamy numery, wtedy jeszcze większy bałagan by powstał jest to wtedy nieład w adresach i bardzo proszę o procedurę. 
Radny Andrzej Wiczkowski nadmienił, chciałem zapytać o trzy sprawy. Wcześniej rozmawialiśmy o pojemnikach dodatkowych na szkło. Wniosek złożyli mieszkańcy Zajączek kilka miesięcy temu, czy można go zrealizować.
Drugą prośbę kieruję też w imieniu mieszkańców Zajączek. Jest tam tablica informacyjna mieszkańców sołectwa, jest ona strasznie zdewastowana i prosiłbym o jej naprawienie ewentualnie nową, gdyż świadczy ona o urzędzie.

najważniejsza moja prośba, niedługo rozpoczęcie roku szkolnego, ponawiam prośbę o naprawienie przystanku w Napromie, jest on w strasznym stanie. Z tego co rozmawiałem z kierownikiem to wiem, że pojawił się problem postawienia przystanku w Ryńskim. Projektant budował zatokę, natomiast nie przewidział miejsca na tej zatoczce na przystanek. Jak wszyscy Państwo wiecie, były tam przewidziane pieniądze na zakupienie wiaty przystankowej do miejscowości Ryńskie. Czy w takim przypadku skoro nie będzie tej wiaty w Ryńskim, czy nie można by w zamian za to postawić wiaty w Napromie, gdyż kilkanaścioro dzieci dojeżdża codziennie do Gimnazjum.

Wójt Gustaw Marek Brzezin - udzielając wyjaśnień na zgłoszone wnioski powiedział. Wniosek Pana Wacława Płotki jest formalny, przystępujemy do procedury łącznie z wypowiedzią mieszkańców, przede wszystkim trzeba odbyć wizję lokalną. Sprawa bardzo ważna wiąże się z meldunkiem, wydawaniem dokumentów, jest to procedura która potrwa. Jeżeli chodzi o wnioski Pana radnego Wiczkowskiego, pojemniki, szkło i inne kwestie to na dobrą sprawę mamy taką sytuacje teraz, że inwestycja by ruszyła teraz i ona ruszy w trakcie eksploatacji składowiska. Cały czas jest problem, można tak powiedzieć aby ona na żywym organizmie funkcjonowała, a z drugiej strony przed nami jest jeszcze sprzedaż tego terenu dla związku. Ja prowadzę taka politykę, żeby w jak najlepszym stylu utrzymać zainteresowanie wszystkich. Z jednej strony inwestorów z drugiej żeby PUK-u nie stracić, czy też nie obciążyć zbyt mocno, w sensie rynku śmieciowego jaki on posiada. To tez jest prawda, że PUK posiada niemalże cały rynek ostródzki jeżeli chodzi o zbieranie śmieci no i część regionu, można powiedzieć, że 70% to PUK posiada. Po rozmowach z dyrektorem wiem, że działalność zbiórki selektywnej jest deficytowa, nie ma kto w tym momencie płacić. Gmina Ostróda nie będzie płacić, Związek Gmin nie czuje się gospodarzem - sytuacja przejściowa. Doszło do pewnych aneksów w umowie, gdzie sprawa rekultywacji i zbiórki selektywnej jeżeli chodzi o gminie Ostróda, to tak jak składaliśmy o ile pamiętam Pan sołtys ze Starych Jabłonek prosił o dostawienie tych pojemników, tak więc teraz ponowie ten wniosek na Zajączki. Wiadome mi jest, tak podawał PUK, że gdzieś około 200 tyś jest do tyłu na selektywnej zbiórce. Ludzie chcą, żeby te pojemniki były, tylko największy problem polega na tym, że trzeba inny transport wysłać, zebrać a później oczywiście na miejscu posortować. Przy takiej skali stosunkowo niedużej, jest to działalność nieopłacalna, ale bardzo potrzebna. Także ten wniosek bezpośrednio przekażę. Kwestia tablicy, takie sprawy proszę zgłaszać, natomiast jej zły stan świadczy o mieszkańcach, którzy dewastują takie rzeczy. Nie jest to problem, o ile pamiętam był wniosek aby taką tablicę postawić w miejscowości Lichtajny, więc będzie to bezpośrednio zrealizowane. 
Natomiast przystanek w Ryńskiem jest w trakcie negocjacji z Generalna Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad więc jest szansa że będzie to zrealizowane tak jak było planowane. Pana wniosek będzie również brany pod uwagę, trzeba sprawdzić stan tego przystanku w Napromie.  Corocznie trzeba planować w granicach 5-6 wiat i je systematycznie wymieniać w pierwszej kolejności tam gdzie zachodzi tego potrzeba.
Następnie Pan Wójt podał informacje na temat inwestycji Tyrowskiej, jeśli chodzi o wniosek na lotnisko, żeby to nie budziło przynajmniej bieżących kontrowersji. Był ten czas, że można było ten wniosek bezpośrednio w opiniach sprawdzić, więc poprosiłem o opinię Zarząd Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, Polskie Koleje Państwowe, Agencje Własności Rolnej Skarbu Państwa, ale jednak najistotniejszą opinię otrzymałem od Konserwatora Przyrody, który stoi na stanowisku, że nie uzgodni tego planu jeżeli chodzi o tak szeroka inwestycję. Od drogi do torów można rozważać plan szczegółowy i brać pod uwagę inwestycje przemysłowe natomiast od torów do jeziora jest to strefa szczególnej ochrony jeziora Drwęckiego i całego jego dorzecza co wpisuje się do programu NATURA 2000 i biorąc pod uwagę tak duży obszar ok. 500 ha  konserwator Przyrody wypowiedział się w ten sposób, że byłaby to zbyt duża ingerencja w środowisko i naruszałaby nawet stan chroniony.  Pas betonowy jaki miałby powstać o długości ponad 3 km i szerokości 1,5 km, to proszę sobie wyobrazić te utwardzenie spływowe wody, użytkowanie konserwacji itp. takie działania zostały wykonane z mojej strony, zainteresowania maja wgląd do dokumentacji. Myślę, że taka inwestycja ma znaczenie co najmniej regionalne i myślę, że my przynajmniej formalnie te stanowisko już zajęliśmy. Zobaczymy co będzie dalej. Ta informacja również wyszła medialnie, czytałem  artykuł w Rzeczypospolitej, który tę sytuacje opisuje.      
Sołtys sołectwa Morliny Sztramska Halina wnioskowała o postawienie pojemnika na odpady plastikowe.
Sołtys sołectwa Zwierzewo Antoni Glinicki powiedział, że Dyrektor PUK wiezie pojemniki już 3 m-ce i do dnia dzisiejszego ich nie ma. Prosił Pana Wójta o interwencję w tej sprawie.

Radny Jan Kasprowicz zapytał Pana Wójta, czy wpłynęła z Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad koncepcja budowy odcinka drogi  nr 16 Stare Jabłonki Zawady Małe.
Wójt Gminy Ostróda odpowiedział, że koncepcja znajduje się w Referacie Rolnictwa Gospodarki Gruntami i Przestrzennej. Przewiduje ona cztery warianty budowy tej drogi. Najbardziej łagodny niweluje wszystkie zakręty i przechodzi przez te miejscowości, przez które aktualnie droga przechodzi. Najbardziej newralgiczne są te warianty, które omijają bądź górą, bądź dołem te miejscowości na trasie Ostróda aż za Podlejkami.
Są to kwestie, które dotyczą w zasadzie większości Gminy Gietrzwałd. Ja przygotowuje taką opinię, która utrzymywałaby przebieg drogi poprzez miejscowości  ale łagodziła te wszelkie zakręty, tak żeby nie odciąć Starych Jabłonek czy Zawad, bo jest też i taka koncepcja, która wychodzi poza Kątno omija Stare Jabłonki. Uzgodnienia w stosunku co do gminy są nie duże ponieważ odcinek jest krótki.
Sołtys sołectwa Kątno Tadeusz Filipek wnioskował o remont drogi koło Pana Zaręby.

Sołtys sołectwa Stare Jabłonki Aleksander Mielańczuk prosił, aby na następną sesje zaprosić Panią Ostrowską, zrobiono drogę ale po tych robotach zostawiono bałagan
Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono. 

W wyniku wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 10.35 zamknął XXXVI Sesję Rady Gminy Ostróda.
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